

СОЛНЦЕВЕДЕНИЕ

40

1973 - 2013

Уральский федеральный университет
имени первого Президента России Б.Н.Ельцина

40 целин, или история ССО «Сольвейг»

*К 40-летию
студенческого строительного отряда
«Сольвейг»*

Екатеринбург
УрФУ
2013

УДК: 378.18
ББК: 74.480.3

Редактор-составитель:
Добринина Арина Александровна

Сбор информации:
Дронова Эльвира Аязовна
Мурзалина Марина Валентиновна
Налимова Дарья Владимировна
Налимова Юлия Владимировна
Сарварова Алина Альфировна

С65 40 целин, или история ССО «Сольвейг»: к 40-летию студенческого строительного отряда «Сольвейг». – Екатеринбург: УрФУ, 2013. – 100 с.

Книга посвящена 40-летию студенческого строительного отряда «Сольвейг», созданного в Уральском политехническом институте им. С. М. Кирова на строительном факультете в 1972 году. В трудные для страны годы ССО «Сольвейг» удалось выжить и сохранить традиции студенческих отрядов УПИ. Спустя 40 лет с момента создания отряд полон сил и готов к новым свершениям.

В состав книги вошли воспоминания бойцов отряда, фотографии, документы, статьи из газет. Издание будет интересно исследователям движения студенческих отрядов, истории Урала и России второй половины XX и начала XXI веков, специалистам в области гражданско-патриотического воспитания и организации работы с молодежью, а также широкому кругу читателей.

УДК: 378.18
ББК: 74.480.3

*Посвящается всем,
кто был, есть и будет
бойцам студенческого
строительного отряда Сольвейг...*

Предисловие

Дорогие друзья! Вы держите в руках книгу, вобравшую в себя 40-летнюю историю студенческого строительного отряда Сольвейг – одного из старейших действующих женских отрядов Свердловской области.

Традиции ССО Сольвейг начали формироваться на рассвете стройотрядовского движения, многие из них родились в ходе бурной и веселой жизни отряда. И все они бережно передавались из поколения в поколение. Именно благодаря своим добрым традициям и сильной основе, заложенной еще в 1972 году, отряд и ныне живет и процветает.

Читая эту книгу, наверное, каждый из нас невольно обратится к своей стройотрядовской жизни. Так уж мы устроены, что помним только самое доброе и хорошее. И то, что когда-то нам казалось сложным, теперь вспоминаем с улыбкой.

Лучше всех историю событий знают те, кто был их участником. В настоящее издание вошли воспоминания «старушек» ССО Сольвейг о жизни отряда, фотографии за каждый год, а так же публикации об отряде. Авторским коллективом собраны целинные альбомы за каждый год жизни отряда, откуда взято большое количество информации о целинных буднях. Данная книга никогда бы не была издана, без участия тех, кто своим трудом формировал сорокалетнюю биографию нашего отряда. Действующий состав ССО Сольвейг выражает глубокую благодарность всем тем, кто внес посильный (и непосильный!) вклад в создание этой книги. Низкий им поклон!

С юбилеем мой любимый отряд «Сольвейг»! Желаю отряду только процветания, новых побед и достижений!

Добрынина Ариша

Гимн ССО «Сольвейг»

Кровь рассвета окрасит планету,
Просыпаются города.
Мы живем в деревне одетой,
По-славянски в поля и луга.
Пр. А в Норвегии плачет дождь,
И норвежская плачет дочь,
Она ждет, ждет, ждет,
Она ждет...
Когда счастье в ее дом придет.
Наша верность совсем иная:
Это верность своей мечте.
Пусть о нас хоть чуть-чуть вспоминают
В этой старой НОВО-Пышме.
Пр. А в Норвегии это имя
Каждый знает как звезды и мед.
«Сольвейг» - парни зовут любимых,
Доверяя им сердце свое.
Что за глупость счастья ждать
Когда рядом столько друзей!
Да и маме пора привыкать
Письмам редким от дочки своей.
Пр. А в Норвегии плачет дождь,
И норвежская плачет дочь.
Только счастья не жди,
Счастье надо искать впереди!
Только счастья не жди:
Наше счастье всегда впереди!

ССО «Сольвейг» – это нежное дуновение ветра, тонкая рябь морской лазури и завораживающая песня рассвета, это юность и красота, любовь, и, конечно, верность. ССО «Сольвейг» – это славный уют гостеприимного дома, укутывающий спокойствием и добротой. Это неподдельная радость родной мордашки, мурлычущей «Привет!», и энергичное трепетание ладошек под многообещающее «Увидимся!»

ССО «Сольвейг» – это смех, переливающийся разным цветом: яркое «ха-ха», размашистое «хо-хо», заливистое «хи-хи» – и все в одной палитре. И глаза, которые нигде больше не встретишь: мудрые, лукавые, ободряющие и одобряющие, – глаза, в правдивость которых веришь. В чем еще отличие ССО «Сольвейг»? Знаете, так на Норвегии зовут Любимых.

Первая целина отряда прошла в г. Верхняя Пышма. Потом отряд выезжал на целину в разные уголки страны, в т.ч. на Саяно-Шушенскую ГРЭС. Много объектов было и в Свердловской области (Кашино, Полевской, Черданцево, Верхотурье, Сысерть, Екатеринбург и другие).

1972–1973 гг.

Из воспоминаний Дорожкина Бориса (отца-основателя отряда):

1972 г – Начался первый семестр.

Традиционно начался набор в стройотряды (подача заявлений), проходил в ноябре декабря. В 1972 г. на СФ было 4 стройотряда:

- ССО «Ермак» - мужской, выездной
- ССО «Одиссей» - мужской (образовался при разделе ССО «Элит» на ССО «Ермак» с идеологически-производственным уклоном, и ССО «Одиссей» с производственным уклоном)
- ССО «Дедал», чистые шабашники
- ССО «Ювенес» - девичий отряд, самый старый отряд на СФ.

Неожиданно конкурс новичков создался 5 чел. на одно место, причём в «Ермак» и «Ювенес» чуть ли не по 10. При том, что обычно из старого состава оставалось 30-50%. Самое ужасное было то, что основная часть заявлений, больше половины, была от девушек.

На совещании в деканате, декан СФ Сисьмеков Виталий Константинович собрал Комитет ВЛКСМ командиров и комиссаров отрядов, и сказал: «Делайте, что хотите, а вернее создавайте ещё один отряд – девичий. Я помогу. Надо будет, подключим партком. ... Комиссаром будет Деева Ольга, а курировать будет Мельников и Борис Дорожкин (ССО «Ермак»)». Создание отряда в те времена было делом хлопотным и, весьма, бюрократическим. По времени – только закончилась сессия. Февраль.

Вот тут и началось. Я уже не говорю о зверском отсеве кандидатов-девчонок. Начали с Деевой, отсеяли без объяснения причин (а вдруг с отрядом не получится). Вели предварительный набор (тайный и в других отрядах), отсеивали лучших, явно лучших, творческих, активных, тех у которых были беспрогрызные шансы.

16 мая, когда уже были потеряны последние надежды – получили решение от Областного отряда (не подвёл Виталий Константинович, включил свои связи). Быстроенько протолкнули в Комитете УПИ, о факультетском и говорить нечего. Пригласили бедную Оленьку и сообщили, что огорчили... Не скажу, что приняла с радостью, но впяяглась по полной.

Вывесили объявление. Народ заинтересовался и пошел. Некоторых девчонок, которых в своё время отселили в других отрядах (с дальшим прицелом), пришлось уговаривать пойти в новый отряд.

Девчонки работали, как проклятые. Все отряды им помогали по мере сил. Провели насколько приватагиток, без выхода на аудиторию.

ССО «Ермак» несколько раз выезжал на пленер, на Каменные палатки. Устраивали там импровизационные конкурсы, а ведь на носу была сессия, и профпригодность девчонок стремилась к нулю.

Вытащили с третьего курса опытного производственника – Юрпалову Валю и буквально силком назначили командиром.

Виталий Константинович Сисьмеков, декан наш лучший и любимый, ничего не забыл.

Обычно бойцы отрядов, по возвращении с трудового целинного лета, от повинности поездки «на картошку» освобождались.

И, когда мы пришли подавать списки отрядов, по окончании целины, то услышали «а вы: Деева и Дорожкин останьтесь... Я злодея убедил ? Убедил! Я отряд создать помог ? Помог!

А теперь, душа – девица, и вы, ловец человеческих душ, помогите мне.

«На картошке» у нас полный завал. Помогите. Мне больше опереться не на кого. Только вы сможете поднять своих.»

И поехали мы укреплять сельское хозяйство.

«Сольвейг» в Баженово, «Ермак» в Грязновское.

Но что для старых друзей 15 км. Такой «картошки» никогда не было и никогда не будет.



1973 г.

Деревня Кирга Ирбитского района - первая целина ССО Сольвейг

Из газеты «За индустриальные кадры»:

О путях становления ССО «Сольвейг» рассказывает первый комиссар отряда (1973 и 1974 годов) Ольга Деева:

Год 1973-й. Весна. На строительном факультете формируется новый, неожиданно разрешенный комитетом комсомола девичий отряд.

Нет пока командира, есть только комиссар, еще не существующего отряда, да объявление о наборе в отряд. «30 веснушчатых, голубоглазых. 30 таких удивительно разных! Руки в мозолях, улыбки на лицах. Девчонки, возьмите, хочу научиться...»

Комиссия по набору: в нее входят, Старые целинники и члены бюро ВЛКСМ – факультета.

До выезда два месяца, из них один - сессия, а сделать надо так много...

Деревня Кирга Ирбитского района. Из 30 девчонок только две были раньше в ССО. У остальных только задор, энтузиазм и горячее желание быть полезным и оставить после себя «город».

И вот из-под рук, не умевших в первый день даже правильно держать мастерок, вышли оштукатуренные школа в Кирге и торговый центр в селе Ключи. Первый год – год трудный. Нет еще связи с комсомольской и партийной организациями. Не на кого опереться и не у кого спросить совета. Все делаем сами, идей и предложений масса. Агитбригада, внутри отрядные мероприятия, социалистическое соревнование между бригадами – все это внове, но было бы желание!.. И вот появляются новые традиции: «У нас так принято». Каждое чувство становится коллективным: и радость, и ярость, и обида.

Пять из семнадцати отрядов – так закончился первый год.

«Старички», уходящие из «Сольвейг», не теряются в широких студенческих массах. Они в любое время готовы прийти на помощь отряду не только в подготовительный, но и в рабочий период.

На следующий год нашему отряду открыты двери в большую целину – «Сольвейг» станет выездным отрядом. Хочется пожелать: «Не слыть, а быть!»

В это лето ССО «Сольвейг» оставался в Свердловске. Оштукатурено более четырех тысяч квадратных метров во 2-м в 8-м студенческих корпусах. Качество работ признано хорошим. Исполняющий обязанности проректора по АХР Е.П. Батулик отметил умелую организацию труда в отряде, собранность, спаянность бойцов.

Из воспоминаний бойцов:

...Трогательная история двух сердец. Нежная легенда, читаемая под дрожание огонька свечи. Сказание о верности. Преданности. Умении ждать. Вере. Любви. Не случайно, именно она так привлекла романтические души юных студенток. И появилось у отряда имя, нежное, как весенний цветок, легкое, как ветер, развеивающий утренние облака, звонкое, как пение лесного ручья. И появился образ: юная хрупкая девушка, доверчиво протягивающая руку солнцу, убаюкивающая его на своей ладони. Это изображение на шевроне до сих пор красуется белоголубыми красками на рукаве целинок всех девчонок из ССО «Сольвейг».

Была придумана и накатка на целинку: простая, но понятная без слов, как созвездие на небесной карте. Черты лица, развеивающиеся пряди волос, в которых прячутся яркие остря

звезд и загадочное мерцание луны. Раньше, в первоисточниках, на накатке был изображен корабль из двух половинок луны. Наверное, он спешил по млечному пути к своей милой Сольвейг; мчась рассказать, что не напрасны слезы и ожидание, «что люблю тебя не напрасно». И еще: «...только знать бы, что все не зря, что тебе это вправду надо...» - это строчки из нашей любимой отрядной песни. Она называется «Верность»:

Я могу тебя очень ждать,
Долго-долго и верно-верно.
Я могу по ночам не спать
Год и два, и всю жизнь, наверно...

Накатка на целинке переходит из поколения в поколение (возможно, даже будет возвращен на законное место летящий корабль). Снизу большими буквами красуется наше название, а чуть выше - аббревиатура УПИ СФ. Почему СФ? Просто изначально отряд был сформирован на Строительном факультете, и долгое время мастерок, и отрядные собрания проходили именно там. Сейчас на Страйфаке девчонки собираются только в один священный для нас день: 19 мая. Это дата нашего рождения. Радостный и вместе с тем печальный праздник. Выстраивается торжественная линейка. Командир проситнести знамя. Под замершее дыхание чинно шествует знаменосец, стараясь чеканить шаг. Много добрых, проникновенных слов. Мы провожаем старушек, уходящих в этом году из стен университета, а, значит, покидающих и родной отряд. По сложившейся традиции «выпускающимся» старухам дарят чепчики и слюнявчики, что неизменно вызывает бурю восторгов и смеха. Также День рождения становится именно таким и для наших молоденых кандидаток, которые в этот вечер впервые произносят клятву верности отряду, подкрепляя его церемониальным поцелуем края знамени как дань традиции, сложившейся еще задолго до нас. Обычно не обходится без слез. Сдерживая ком в горле, мы по привычке поем: «не надо грустить, всего через год...» Но кто-то с горечью понимает, что сроки уже не имеют значения. Они попросту вышли, преодолев финишную ленту. И «счастливая звезда» целины будет светить по-прежнему ярко, но уже слепа глаза не им. И девчонки в комичных чепчиках прогнувшим голосом говорят «спасибо», перебегая глазами по ставшим родными лицам. Каждая черточка, каждая кудряшка, каждая улыбка – в памяти. Навсегда. Пока бьется сердце. Отдаваясь гулким эхом в высоких сводах страйфаковских потолков звучат шаги знаменосца, выносящего знамя. Линейка закончена.

Подобных торжественных линеек в году проходит всего лишь три: на день рождения, на открытие и закрытие целины. Линейка, посвященная открытию целины, традиционно проходит около общежития Страйфака. Именно на ней командир произносит заветные волнующие воображение слова «Целину года прошу считать открытой» Магическая формула, переворачивающая все с ног на голову. На ближайшие пару месяцев будут упразднены все обычательские привычки, порядки и нормы. Останется только главный закон: закон целины. Манифест отказа от «нормальной» жизни будет расторгнут лишь в последний день целины, когда вновь взметнется отрядное знамя, провозглашая долгожданное окончание. Уставшие от ежедневного изнуряющего труда девчонки с особенным удовольствием наденут целинки, чтобы в очередной раз услышать слова о стойкости, выдержке и о том, что они смогли. «Мы сделали это!» - отдаётся в висках, переходя в удары сердца, оглушающие сознание. Доказали, преодолели, выдержали. Мы – молодцы.

Как вознаграждение за труд и память о первой целине молодым бойцам вручаются спилы. Спилы – это вообще-то уникальное явление нашего отряда. Все спилы делаются вручную, причем, придумано несколько их разновидностей. Существует спил, который мы вручаем после прохождения первой целины: на нем изображается образ девушки – Сольвейг, пишется год и место проведения целины. Особенно отличившимся труженикам вручается спил Удар-

ника. Есть спил для мисс Сольвейг, и иногда, по решению отряда, делают спил для тех героев (вернее, геронинь), кто прошел халтуру. Лично мне очень дорог этот деревянный медальончик. Я чувствую, что он хранит тепло рук тех девчонок, что делали его для меня. А еще я чувствую, как он, подобно морской ракушке, прячущий шум морского прибоя, хранит в себе звуки из за- паха моей первой целины, скрывает самые сладкие воспоминания...

Вспоминает Людмила Поваляева:

...У нас была кухня в деревенском доме, напротив нашего места проживания, называлась она - харчевня «Голубой пельмень». К нам даже заезжали пообедать, думая, что это официальная столовая.

Вставали очень рано: в 4 -5 утра. Рядом с кухней был сарай, и там водились крысы. Нам было страшно, когда они пищали и шуршили. Более того, так получилось , что я накануне прочитала рассказ А.Грина «Крысолов..»

Все воспоминания об отряде остались только позитивные, как хорошее время. Не вспоминается ничего плохого...

Продолжение воспоминаний Дорожкина Бориса:

...А представьте... Весь отряд молодой, ни уха, ни рыла. Неумехи и пигалицы. А ведь в первый же гол второе место по УПИ заняли. Потому что все 30 девчонок делали всё за всех.

Ни во втором, ни в третьем наборе у нас не было «молодых». Все были молодыми. Только вместе и никаких поблажек.

У нас не было Юбилея 5 лет-

Мы к Юбилеям относились прохладно.

Первый официальный: с песнями, плясками, концертом и банкетом был 35 летний. Девчонки просто молодцы.

Встречались иногда наборами, по два три набора.

На физтехе и радиофаке и в наше время были сильные отряды.

ССО «Урал» вообще уходил в областное подчинение, хотя и был физтеховским.

А деление факультетское было очень чётким.

Попасть в отряд чужого факультета? Ужас, значит свои братья не хотят... Подозрительно...
Вряд ли, или уж совсем не брали.

Вспоминает Людмила Белобородова:

...1973год - хорошо помню, как штукатурили потолки в большом гараже для сельхозмашин. Особенно первые дни, когда учились...



Наш ленинградский строительный отряд «СоцльгипроФ» четырнадцатый день на стройке в селе Новоникольское Мордовии вел беседы и интересовался: «Сколько посетило концерты?» Выступали с лекциями, участвовали в спортивных соревнованиях. Но главное у нас — работа. И работы не только на строительстве нового детского комбината, но и на колхозном воле. Особенное внимание мы на всякий день, когда мы

Только один день

ПОМОГАЛИ КОЛХОЗНИКАМ на сенокосе.

Дух захватывало от необычного просторя и дальневидного задела своего сына. Замечали в руках девчат грабли. Не будь, что многие взяли их впереди. Работали мы легко и весело. Гудели тракторы, взлетали на влагу огромные охапки сена.

Солнце перестало засыпать угренческие ду-

чали и жгло, будто про-
веряли на выносли-
вость. Но девчонки
слегка не замечали
этого, доколе ворочали
оханки смешного сена.
Одни за других появля-
лись новые и новые
стого. А во время обе-
диненного перерыва с на-
слаждением лакоми-
лись мы лесной клуб-
никой и ложились на по-
лзяк, заросший подле-
ками цветами.

И снова за работу. Закончили на одном участке — перешли на другой, потом — на третий. Сделали мы на каждого слушателя. С визитом пришли колхозники и наши гимназисты УПИ, и русские израильские письки. Проводили

— сгребли в валы 240 центнеров сена. Сенокосная бригада, которой мы помогали, перевыполнила норму в 1,5 раза.

А в конце рабочего

ЧЕРНЫХ,
культург
Сольвейхъ
шни.



Мы о себе

И, конечно же, хочется, чтобы будущие поколения знали, использовали и хим словом нашу работу.

В нашем отряде только девушки и, может быть, поэтому отряд очень дружный, работящий, и, конечно же, веселый.

Альтибригада привнесла с собой задорные студенческие песни, веселые танцы, забавные спектакли. Многие из немеряно пришли участвовать в отряде.

Десантная группа подготовила к третьему семестру беседы и лекции по санитарному доеванию и земледелию, тренировки в кулинарии и искусству. С эти

ми лекциями бойцы нашего отряда выступили на предприятиях города, в клубах, на агитплощадках.

Но самое главное в отряде существует как большая единица, большая эскадра комзари и комиссаров. Не зря они на целине называют командиром Надя Позднякова, членом политсовета Евгением Красновым, старшим политруком Евгением Соловьевым. Он Соловьев — это дух отряда. Ему чрезвычайно смех и энергичность очень часто заменяют обычный сурено-командирский тон. Да и тому же сурено-командирский тон не всегда может быть лучше. Но есть же кто создал отряд. Ветеран отряда — Лидия Дьякова. Для нее эта цепьна четвертая. Попречитается, что она родила отраду. Ильинка эта история.

«Что мы на целине делаем?» — спрашивают ее. «Что мы на целине находим?» Это имена первокурсной документации. А это первокурсная наука.

«Наша верность — советы наших земляков, наши связи с текущими поэтическими группами. И мы верны склонам традиций, своей мечте, друзьям.

А впереди два зряха, невинотканых писанок, которые настолько настырятся в занятиях рабочих занятий, письма, креативных друзей. И мы пишем письма в своих записниках:

— Тридцать залежей, голубоголовые. Тридцать таких удивительных разных. Руки в мозоли, ушибы на лицах. Десантники, санитары, инженеры, врачи, работают, как мы смеются, как мы. Дратятся за дело, идти на пропажи! Е. ТУНОВА,

бригадир отряда «Сольвейг».



1974 г.

Газета «За индустриальные кадры»:

Год второй – 1974-й.

Есть уже свой опыт, маленький, но свой... Отряд снова идет вне привычных путей ССО, в которых основной период падает на рабочие месяцы. Ни одного решения, ни одного дела – без отрядного собрания. Кандидаты не чувствуют себя на лезвии бритвы, готовые упасть за борт от случайного толчка. – «Я нужна отряду, а отряд нужен мне!»

Учтены ошибки и недочеты первой целины.

Еще до выезда налажена связь с партийной и комсомольской организациями села Ново Пышма, Богдановичского района, составлены примерные совместные планы работ, принятые социалистические обязательства.

Отряд выехал уже сплотившимся и готовым к труду. 17 «старичков» - 17 специалистов по штукатурным работам. Крепкая агитбригада, подготовившая несколько программ еще в период учебы. Каждый боец отряда готов прочитать по одной - две лекции.

И вновь, как и в первый год – все решения вместе, но если в первый год все идет от незнания как делать, то сейчас от понимания творческой силы коллектива. Недоверие зонального штаба удесятеряет силы.

Результат, удивляющий многих, но вполне понятный для отряда. 1-е место по зоне и 2-е место по УПИ.

Кончилось трудовое лето, но работа не прекращается. Нет в отряде двухмесячного перерыва. Новый отряд начали готовить с сентября. «Поспешность оправдала себя – первое место в подготовительный период 1974–1975 годов. Этот результат достался с трудом, мы опередили ССО «Эридан» с межфака всего на 0,002 (по счету ЭВМ).

Нынешнее лето ССО «Сольвейг» - внутри вузовский отряд. Трудно с непривычки работать со своим институтским начальством, но отряд справился, выполнив плановое задание на 170 процентов. Остальные итоги смотро-конкурса тоже говорят за нас.

В чем причины того, что отряд за короткий период показал себя и закрепил свою силу? Как и во всех отрядах, руководство осуществляется штабом. Особенность заключается в том, что любое решение штаба выносится на обсуждение отряда, никого не принимается пассивно, а всегда выносится с изменениями и дополнениями. В штаб отряда входят опытные комсомольские руководители. Основной опыт мы приобрели на «шишках» первого года, причем это ошибки поняло не только руководство отряда, они дошли до ума и сердца каждого бойца.

Когда было трудно, отряд не замкнулся в себе. Брали от других отрядов все, что можно, просявая через сите отрядного собрания. За эти три года мы приобрели много друзей: «Ермак» и «Одиссей» (СФ), «Юрист» (СЮИ), «Ромашка»* (УрГУ), «Гелиос» (РГФ), «Данко» (ТЭФ), «Гренада-1» (ФтФ), «Мечта» (М) и еще много других, с кем мы делились своими радостями и бедами).

Планы больших мероприятий (например: митинги «Памяти павших будьте достойны» и митинги солидарности «За мир, свободу и независимость») готовились в подготовительный период совместно с общественными организациями места дислокации отряда. Примерные планы работ и социалистические обязательства принимались совместно с местными партийной и комсомольской организациями в течение подготовительного периода







Юрпалова Валя - командир ССО "Сольвейг" 73



Командир 1973 года- Юрпалова Валя

Комиссар 1973,1974 гг - Деева Ольга



ДИПЛОМ ТРЕТЬЕЙ СТЕПЕНИ

ОРГКОМИТЕТ ФЕСТИВАЛЯ

НАГРАЖДАЕТ

отряд... «Сольвейс»
занимший третье место в соревновании
по перетягиванию каната на фестивале
студенческих строительных отрядов
Богдановичской зоны 4 августа 1974 г.

Председатель комитета



ДИПЛОМ ТРЕТЬЕЙ СТЕПЕНИ



БОГДАНОВИЧСКАЯ

Комитет по физической культуре и спорту

НАГРАЖДАЕТ
отряд... «Сольвейс»
занимший третье место в соревновании по перетягиванию каната на фестивале студенческих строительных отрядов Богдановичской зоны Челябинской области 4 августа 1974 г.

Председатель комитета



Первый эскиз эмблемы отряда



1975 г.

г. Свердловск

Работа: оштукатуривание внешней части общежития химфака (5 СК) на ул. Комсомольской





1976 г.

г. Красноуфимск



1977–1978 гг.



1979 г.

Село Патруши (Сысертский район)

Вспоминает Ковязина Наталья:

Командир – Галя Просвирякова

Комиссар – Оля Соболева

Мастер – Галя Борисова

Первая моя целина 1979 года началась с конкурса. Чтобы попасть в отряд нужно было проявить себя в подготовительный период. А в отряде всегда шел очень тщательный отбор кандидатов в бойцы, во-первых добрых, трудолюбивых, активных, творческих людей, а самое главное верных своей мечте, искренних, преданных. И вот, когда при конкурсе 4-5 человек на место, тебе объявили, что ты зачислена в отряд, то счастью не было предела. В подготовительный период мы часто ездили в агитки, весело и дружно проводили время.

Первая целина у меня была в Сысертском районе, село Патруши. Нужно было отштукатурить школу - современное большое 3-х этажное здание. Девочки квартиры очень хорошо подготовили для нас жилье, позаботились об уюте (ведь это были несколько квартир в 2-х этажном новом жилом доме, еще не отделанных, только что оштукатуренных).



Работали слаженно, благодаря нашему командиру Гале Просвиряковой, и мастеру Гале Борисовой, и комиссару Оля Соболева. Были еще другие мелкие объекты, где работали неофициально, туда мы ездили бригадой «халтурщиков», чтобы заработать в общую копилку отряда. Деньги получали мы в конце целины, и делили честно. Я помню первую мою зарплату. За 2 месяца целины около 500рублей (если сравнить ЗП инженера была около 105-120руб в месяц).

После работы обязательно были творческие мероприятия. Мы обязательно посещали в бойцы кандидатов, которые поехали на целину в первый раз. Это всегда проходило весело и неожиданно с различными испытаниями. Также отмечали на целине все праздники, особенно Новый год (был карнавал), 23февраля и 8марта. Конечно же Фестиваль стройотрядов в середине целины, где было очень много спортивных и музыкальных мероприятий.

Обычно нашим дружественным отрядом был ССО«Гренада», но на Сысертской целине мы подружились с ССО «Ермак» – это наш стройфаковский отряд, да и учились многие вместе в учебный год. Дружили с ССО «Вега», ССО «Кварк». Потом много было семейных пар из наших отрядов.

У нас была очень сильная творческая группа, которая разрабатывала все наши мероприятия и участие на фестивалях (Татьяна Клевцова и Марина Сыщикова, Оля Забытова). Наша во-кальная группа так же была очень сильной, куда входили Марина Ефремова, Света Акименко,

Вера Путинцева, Оля Забытова, Маша Романова, Татьяна Клевцова, может еще кто-то, кого забыла... занимали призовые места на многих конкурсах и на фестивалях. Танцевальная группа (Соболева Оля, Скоринова Наташа, Емельянова Галя, Берзон Вика,..).

Целина очень всех сплочивала. Позже у нас стали проходить душевные поэтические вечера, но это было уже по-моему на городской целине 1981г. Вообщем было весело, классно, даже на объекте мы всегда пели хором песни во время работы. У нас Оля Забытова всегда запевала.

*„За изгубленные кадры“
Наш от 18.10.79.*

КОМИССАР

Салавато-Шумихинская целина-78 была для Оли Соболевой, студентки-перекуренщицы строительного франклустата, первым. А поэтому, наше счастье осталось в памяти. Оли «быть полюбившейся, яркой и удивительно беззаботной. Беззаботной, потому что на вторую свою целину она уще поехала комиссаром отряда, объединившего 35 девчонок».

«Сольвейг», где Оля стала комиссаром, — один из лучших строительных отрядов на местном концлагере. Их, подружу, всегда этот отряд славился своими традициями, без которых не было бы языка болидов на целине по-настоящему интересной и насыщенной. Сберечь все отрядные

традиции, суметь в трудовые строитраджеские будни внести праздничность, стать, наконец, лучшей столицей разнокаркастного и неизвестенного земледелия, — это неслыханное! И вот эти очень непростые А Оля смогла. Смогла стать для всего «Сольвейга» и для каждого его бойца и отдельности самыми нужными людьми.

Ее организованность, любое отрадное мероприятие — это проплылое ее приключений, любовь к работе, заложенные в душунине, полнили интуицией, чтобы это понять, надо видеть ее в танце легонько, веселом «Сапожников», в быстрых, исполненных на одном, как говорится, дыхании «Современных ритмах». А ее русский

танец — настоящий спектакль, полный юмора, удачи.

Если нужно — написать стихи, никто не откажет и сделает это лучше комиссара. Принималась и попробовалась в «Сольвейге» песня, импровизированная на ее стихи «И слова зовет нас с тобой целина...».

У Оли было множество друзей, ульбок. Поэтому, панораме, к ней так тянутся дети. И комиссар, старается уделять им как можно больше внимания. Среди морепринятых, проводимых бояздами отряда во время трудового семестра, и детские фестивали, и спортивные соревнования, и пружинные танцы и гимнастика.

На следующий год Оля вернулась к «Сольвейгам» на целину. И снова комиссаром. Нелегкая комиссарская работа ей не помешала.

Счастливой тебе целины, комиссар!

М. ЕФРЕМОВА,
бывш ССО
«Сольвейг».



С СО «Ермак»

1980 г.



1981 г.

...В связи с тем, что наш отряд стал лучшим по производственным показателям – поэтому отряд попросили оштукатурить пристрой к стройфаку. Жили в аудитории на стройфаке и работали...



1982 г.

п. Заречный (Свердловская область)



1983 г.



10 лет ССО Сольвейг в гостях ССО Гренада



1984 г.



1985 г.

село Кашино (Сысертского района)

Командир – Глазырина Ольга

*Захарова Ирина
Башкирова Майя, Кашина Альма*

Вспоминает Карпенкова Ольга:

Целина проходила в селе Кашино Сысертского района. Отделочные работы (штукатурка), объект – детский сад.

Было еще несколько халтурных объектов (раньше кроме официального объекта еще искали халтурные, чтобы больше заработать), я была на отдаленном объекте - штукатурили коттеджи.

Набор 1985 года очень маленький - я + Чистякова Вера + Шурова Кира (ТГ-творческая группа) + Жильцова Наталья. Было еще 3 девочки, но на вторую Целину они уже не ездили (мы таких уже бойцами не считали).

Отрядных песен в наше время было очень много.



1986 г.

Село Каменное озеро (Сысертский район)

Командир – Горбова Татьяна(84)
Комиссар – Кашигина Алена(83)
Мастер – Горшенева Татьяна(83)
Врач – Полянцева Оля(86)

Продолжение воспоминаний Карпенковой Ольги:

Очень запоминающейся была Целина 1986года в селе Каменное Озеро (Сысертский район).
Объект - новая школа, отделочные работы (штукатурка стен, много заливали полов).

В этом году у нас был потрясающий по оформлению и уюту «лагерь», да и вообще все было очень душевно.

Из мероприятий было: частые вечерние мероприятия (придумывали все члены творческой группы после общего отбоя), День Анархии (это старушки уезжают от молодых вместе со стариками мужского отряда), поездка на Знаменку (почти каждую Целину), вручение значков, Фестиваль (в середине Целины) - это грандиозное событие, к которому серьезно готовились. Съезжались отряды со всей зоны (например Сысертский район) и соревновались во многих направлениях (спорт, танцы, даже конкурс тортов).

Мы всегда были одним из сильнейших отрядов (чаще даже были первыми, и по конкурсам подготовительного периода и на Целине - на Фестивале). Наши сильные стороны: танцы, волейбол, эстафета, торт всегда занимал первые места.

Вспоминает Лужина Надежда:

Строили новую школу: штукатурили и красили интерьеры и фасады. Жили в старой деревянной школе, воду носили для умывания и кухни из настоящего русского колодца. Рядом был бересозовый лес, где было море грибов и ягод. Лагерь, так называлось расположение отряда, был тоже оформлен, как роща. На стенах углем были нарисованы бересозы.

На целине общались с «Вегой», «Гренадой» с «Кварками», в лице Вадика Глазырина и Образа, приезжали после лагерей в гости. Каждый вечер после работы устраивали какие-нибудь мероприятия. То в гостях у Остапа Бендера, то детский сад приехал для знакомства. Потом было посвящение, «День анархии» и фестиваль. В день анархии впервые, нас - молодежь оставили одних, а старики укатили с «Вегой» в Свердловск. После этого стало традицией.

Фестиваль проходил в Богдановиче. Так фестивали, что все возможные призы забрали! Победили в танцах, кулинарном конкурсе (торт был в виде деревни (молодец Уткина и Козорезова!) и в конкурсе мастерства победили.

А еще мы ездили в Ожиху к «Одиссею» на халтуре. Так и подружились. Во время подготовительного периода мы проводили субботники на стройках Свердловска, зарабатывали небольшие деньги для отряда и учились штукатурить. Конкурс в отряд был большой - 5 чел на место. Нужно было выделиться и проявить себя, чтобы быть достойным звания бойца отряда. Проводили спевки каждую неделю у мастерка (доске объявлений). Ездили на агитки. Кандидатскую агитку традиционно проводили с «Вегой», а вот проводы зимы и принятие сухого закона - традиционно с «Гренадой». Надо сказать, что Гренада и Вега всегда были рядом и первыми помощниками и друзьями.

Еще мы ездили в Богданович, на маленьком автобусе, через лес, в баню. По дороге нам встречались косули (это было так здорово) и каждые выходные был дождик.





1987г.

г. Богданович, ул. Новаторов-2, школа №4

Командир – Горбова Татьяна

Комиссар – Чижевская Ольга

Мастер – Чистякова Вера

Врач – Туркина Галя

Продолжение воспоминаний Карпенковой Ольги:

Также, как и на каждой целине, были халтурные объекты. Я была бригадиром на одном из них. Мы штукатурили насосную станцию, была абсолютно замечательная бригада и много шкварок с того объекта (например, часто были перебои с поставками раствора и у нас был простой). А ведь на Целине больше всего хочется спать - всегда и в любом положении.

Когда были простой, мы ложились спать в деревянные ящики из под цемента, т.к. на объекте было холодно - страшные сквозняки, а в этих коробах не дуло, было теплей. Мы туда по несколько человек залезали, иногда даже целый час удавалось поспать. Зато потом, конечно, работали до ночи.

А еще в 1987 году был конкурс профессионального мастерства. Приезжало много женских отрядов (по 3 чел), нам давали одинаковый объем работы (это были коттеджные домики) и мы целый день штукатурили. Оценивался - объем, качество и соблюдение ТБ. Мы заняли 1-ое место!!! Хотя среди участников были такие монстры, как ССО «Гианея» (инженер) и ССО «Любава» (металлургический) - это наши основные конкуренты по всем статьям (спорт, творчество, работа) и даже конкурировали за мужские отряды.

Дружили мы в этот период с ССО «Гренада» (постоянный, официальный дружественный отряд), как «муж». И с ССО «Вега» - тоже наш любимый отряд, типа «любовник». С этими отрядами было много создано семей.

Мой муж из ССО «Гренада», был в разные годы мастером, командиром, комиссаром.

Продолжение воспоминаний Лужиной Надежды:

Строили детский сад, если память не изменяет, то с ССО «Ермак». Они делали кладку, а мы вели отделку. Было очень много халтурных объектов, среди них был жилой дом, новый коровник, сауна на последнем этаже силосных башен, ремонт фасадов каких-то зданий. Жили мы в школе с длинными коридорами, спали в спортзале. Лагерь был оформлен в виде подводного царства. Квартирьеры встречали отряд в виде русалок и подводных жителей, кикимор.

Каждый день проходил вроде одинаково, но все же по-разному. Утро начиналось с утренней гимнастики, творческая группа каждый день придумывала разные интерпретации: то мы в зоопарке, то мы на прогулке в лесу. Труднее всего давались последние дни, когда уже не знали, что придумать, чтобы не повторяться. Затем был завтрак, где в столовой нас встречали Оля и Люда, когда они улыбались, а они улыбались всегда, столовая наполнялась светом. А какие обеды вкусные нам готовили... Затем проходила линейка, где раздавалась разнарядка. Халтурные объекты назывались очень интересно: за грибами, за ягодами, в помошь колхозу,

на уборку территории и т.п. После работы, традиционно либо подготовка к фестивалю, либо отрядное мероприятие.

Самое запоминающееся и страшное была работа на сауне в силосных башнях. На самый верх силосных башен мы поднимались пешком это примерно уровень 15 этажного дома. На верху между двумя башнями была небрежно брошена плита перекрытия, которая качалась, как качель. Но это еще не все. На полу на каждом квадратном метре были шахты 400x500, уходящие в никуда, между которыми нужно было с носилками полными раствора нивелировать, а сверху над головами работал кран. На третий день правда шахты закрыли листами кровельного железа, но все равно было жутко и страшно. Мы даже кидали камушки в шахты, чтобы прикинуть сколько лететь будешь, и как оттуда выбираться.

На садике мы первый раз пробовали механизированный труд. Раствор подавался из БРУ шлангом. Карпенкова мужественно держала шланг с соплом и делала набрызги на стены, Чистякова с огромным правилом разравнивала стягивала стену, затем с в бой вступали затирщики с электрическими терками. Объемы делались быстро.

По традиции после лагерей к нам в гости приезжала Гренада в лице Кости Парфенова, Андрея Литвинова, Андрея Добрынских, они остались и на посвящение. Бедные девчонки, чего они натерпелись, когда ночью «незнакомые» мужики их тащили на стройку в подвал. Правда ребятам тоже досталось от наших девчонок. А еще у нас был День Нептуна с ССО «Вега». Одна часть отряда были русалками, вторая часть чертовками.

Фестиваль, где мы заняли традиционно первые места в приветствии, в танцах (танцевали «Чардаш»), в эстафете, в кулинарном конкурсе, в конкурсе мастеров штукатурков. Торт тогда был классный и большой внутри это была шоколадная колбаса, а снаружи фрукты и ягоды просто «Гора изобилия».

Ездили на Знаменку, спали в палатах, вернее не спали, а смотрели концерт и общались с Вегой, а еще приезжал Костя Парфенов, Шурка Васильков и Женя Антропов из Гренады.

Был у нас и день Анархии, когда молодежь отправили к молодой Веге, а старая «Вега» приехала к нам. Козорезова с Ванюковой готовили фаршированные кабачки с мясом и шарлотку яблочную, а Вега привезли арбузы. В то время как молодежь у Веги варили шоколадную манную кашку.





Творчество:

Друзьям

Пусть придет тот миг, когда увижу вновь,
Тех, с кем суждено расстаться было нам
Пусть мы вдалеке, но дружбу и любовь
Мы с тобой разделим пополам.

Пр. Пусть будут встречи, разлуки
Радость и горе, в небе гром
Только вместе мы с тобой
Сможем все преодолеть
И только крепкая дружба
Поможет в нелегком деле том,
В том, что целиной зовется с давних лет
Эти дни, как миг, умчались навсегда.

Только в сердце мы их сбережем навек
Нас не будет здесь, но наши города
Простоят еще десятки лет.

Пр. Пусть будут встречи, разлуки
Радость и горе, в небе гром
Только вместе мы с тобой
Сможем все преодолеть
И только крепкая дружба
Поможет в нелегком деле том
В том, что целиной зовется с давних лет

Ах, лето, Сольвейг...
Думал я, что сад мой красотою летней•
Вечно будет ярок, пчелами гудя,
Но подкралась к лету, старость не заметно
Лето тихо плачет всхлипами дождя
И мечте красивой видно вышли сроки
И втирает лето в кожу лунный крем
И румяна яблок, положив на щеки
Не спешит открыто показаться всем.
Пр. Ах, лето, Сольвейг, как мне без тебя согреться,
И тебе стать прошлым тоже суждено
Так срослись два наших неразлучных сердца,
Что стучат отныне будто бы одно
Щипчиками ветра завиваешь кудри,
Скрыв под звездной шалью
Дряблость полных плеч
Складки возле глаз туманами припудрив
Норовишь улыбкой все еще привлечь
Лето, ну зачем ты прибегаешь к гриму
К блесткам и румянам
Где твой буйный прав?
Стынет кровь что пела, так неукротимо
И лисою рыжей стала зелень трав.
Пр. Ах, лето, Сольвейг, как мне без тебя согреться,
И тебе стать прошлым тоже суждено
Так срослись два наших неразлучных сердца,
Что стучат отныне будто бы одно

Ночь спустилась в цирк, как старый добрый палестин
Я сижу во тьме, а лунный диск, как шапито
И, о чудный миг: как всемогущий властелин
Предо мной возник мой весельчак Шарло

- Я очень весел, выдался удачный день,
-А мне не спиться, вспоминаются друзья.
-Но что ж ты грустен? Жизнь чертовски хороша.
-Чему же радоваться? И на солнце тень.

И помчались вскач арены яркие огни
Добрые слоны под шумным куполом парят.
Цирковой скрипач рвет разом струны у души.
И не в силах ты вернуться в ночь назад.

А слезы давят: неужели все прошло
Как детский сон, не слышно без следа,
А вечер кружит грустной песенки слова
А в темноте лишь слезы старого Шарло...

Любовь-костер под ливнем защиты
Прикрой собой ветвей горящих ворох
Гуденье торжествующего хора
Цветок огня, которому расти

А дождь идет с утра и до утра
С бесчестием обледенелой стали
Несломленное мужество костра
Кинжалльные вонзали вертикали.

И протяни ты мокрую ладонь
И отстрани потоки влажных линий
И ты сумеешь переспорить ливни
Живой животрепещущий огонь.

Из воспоминаний Сенчевой (Перевозчиковой) Анны:

Должности у нас в отряде были следующие – командир, комиссар, мастер, бойцы. И для «вынеклассной» работы была так называемая «ТГ» - творческая группа (участвовали независимо от должности в отряде) 4-5 человек. На целине эти люди, когда все остальные уже сладко спали, проводили заседания – придумывали тему утренней зарядки, мероприятия на вечер (практически каждый вечер после работы или спевка, или постановка сценок, или посвящение какой-либо теме). Иногда заседания продолжались часов до 3-х ночи, а потом спать часа 2,5 и подъем раньше всех для подготовки зарядки. Зарядка никогда скучно не проходила - всегда какие-нибудь сюрпризы и веселые упражнения от ТГ, но с привлечением бойцов – 1-го – 2-х человек, которым по секрету утром сообщалась тема, что нужно делать и выдавались костюмы.

После зарядки завтрак, затем линейка, где всем бойцам командир и мастер сообщали - кто на какой объект сегодня распределен (были основные объекты и, так называемые, халтуры, которые именовались по-разному - «Малина», например, (это была работа на 2-3 дня). Работали много, часто до позднего вечера, но было как-то очень интересно, весело и усталость куда-то улетучивалась.

Если случались Дни рождения на целине – все (кроме ничего не подозревающего именинника) традиционно вставали раньше и будили народившегося песней под гитару и букетом цветов. Сидишь такая в постели июльским утром и слушаешь! Классно!

На первой моей целине меня включили в трои – мы должны были проехаться с агитбригадой по близлежащим колхозам и выступить с концертом. Импровизированной сценой было подметенное mestечко в коровнике – пели дояркам и их подопечным животным. Меня всё тянуло на грустные песни – но, после 2-го куплета «Снег кружит за стеклом, чай-то след...» стало понятно – уставшие колхозницы уснут. И мы переключились на быстрый и веселый репертуар. Доярки позевывали, но старались – слушали и искренне нам аплодировали, коровы мычали, а нам после поездки еще долго мерещился здешний аромат...

На моей первой целине – в Багдановиче с продуктами было плохо, но крупы и хлеба было хоть отбавляй и мы все приехали из Багдада непохудевшими – с такими пухлыми щёчками и не только щёчками. А на руках были бицепсы – «Раствор, бетон, кирпичная стена...» давали о себе знать.

На «моих» целинах мы были в городе в качестве строительного отряда в одиночестве, за исключением 1989 года, когда мы в одной школе располагались со строитрядом «Родник» из Н.Тагила и слышали, как под звуки, уже немного расстроенного, пианино рождались их хиты.

В гости к нам приезжал наш дружественный отряд с физтеха «Гренада», мы ездили к ним. В одну из целин мы приехали в гости к «Гренаде», а они, так случилось, остались без «поварешек» и двум нашим девченкам пришлось переквалифицироваться из штукатуров в поваров и выручить ребят до окончания целины. Как девчонкам было трудно – вставать почти ночью, доставать продукты, готовить на ораву здоровых и голодных парней!

В 1987 мы ездили в гости к ССО «Вега» - это было незабываемо! Нас очень хорошо встретили еще на дороге - остановили наш автобус – неожиданно, с цветами, потом в лагере вкусно накормили – «поварешки» у них были просто замечательные и устроили нам праздник – День Нептуна. Ну, и конечно, их авторские песни – несколько гитар и на 2-3 голоса, музыка, стихи – всё потрясающее.

Во время моего пребывания в отряде мы дружили с ССО «Гренада», «Кварк» «Вега», «Эркас», «Эсто», а после целины 1989 года очень подружились с ССО «Родник».

Каждый набор было очень много желающих попасть в наш отряд. Нас отбирали весьма строго – перед комиссией из «высшего эшелона» нашего отряда и дружественной «Гренады» надо было за несколько минут показать всё, на что ты способен – спеть, станцевать, придумать что-нибудь – вообщем, хоть как, но заинтересовать своей кандидатурой «старушек» и «стариков».

После первого отбора мы ездили на кандидатские «агитки», участвовали во всех мероприятиях вместе с отрядом, потом был кандидатский, отчетный, так сказать, концерт. В мой набор на концерте мне доверили петь песню Я волновалась, конечно, спела первый куплет и на припеве вдруг...пустила петуха, да громко так...кофточка у меня была красная, лицо моё стало ей в тон...я замолчала на несколько секунд – зал не проронил ни звука («зал» - это площадка перед общагой стройфака, там хорошие такие люди собирались – понимающие – несколько поколений ССО «Сольвейг» и «Гренада»), а потом продолжила петь. Мне хотелось провалиться сквозь землю...но земля держала, я благополучно, без фальши допела песню и быстренько ушла страдать. Мне очень долго хлопали...уж не знаю почему.

Перед целиной нас собрали и объявили счастливчиков, которые попали в отряд. Несмотря на мой провал на концерте меня взяли. Это было счастье!

А на целине для нас основными и долгожданными событиями были фестиваль и «Знаменка». На фестивале мы обычно шили себе одинаковые юбки и смотрелись все вместе очень хорошо. И кулинарный конкурс пекли огромный торт, в диаметре, наверное, сантиметров 50!

Чтобы отметить окончание целины и подготовить – «целинный банкет» мы все писали на бумажках свои 4 любимых блюда и потом наиболее часто совпадающие готовили. На горячее как-то лепили пельмени – все вместе собирались в столовой и дружно – каждый как мог налепили огромное количество!

Ну как можно учиться в УПИ и не быть в стройотряде – только там настоящая, интересная, яркая студенческая жизнь! Незабываемые встречи, настоящая дружба. Там я стала другой – я стала лучше.

Мне 43 года. А когда одеваю свою любимую потертую целинку – мне снова восемнадцать. Вот так.



1988г.

г. Каменск- Уральский

Командир – Жильцова Наташа
Комиссар – Карпенкова Ольга
Мастер – Чистякова Вера

Продолжение воспоминаний Карпенковой Ольги:

Я была комиссаром в 1988году.

Целина-88 проходила в г. Каменск-Уральском, работали на заводе (отделочные работы в разных цехах).

Примечательным был в 1988году Агитпробег по Северным городам (в подгот. период) с ССО «Вега».

Огромное количество впечатлений и наблюдений, выступали в цехах, облитых машинным маслом и на фермах рядом в коровами (страна тогда еще имела и заводы и сельское хозяйство и красные уголки, где показывали концерты для работников).

А еще у нас был в 1988 году «Полюс» - это зимняя Целина, штукатурили при минус 30-35 (это круто, сейчас самой не верится). Выезжали на работу на объект ССО «Гренада» в г. Бишкертъ.

Весь период нахождения в «Сольвейг» была в танцевальном секторе (танцы: «Самовары», «Якутияночка», «Испанский», «Сергаки» (греческий), «Чардаш» (венгерский), русский, «Эй, вы, там на верху», «У самовара я и моя Маша» - это самые запомнившиеся).

Весь наш период дружили с ССО «Вега» и с ССО «Гренада». Официальным дружественным отрядом была «Гренада».

Много свадеб было и с «Вегой» и с «Гранадой».

Я вышла замуж за Добринских Андрея Геннадьевича (он был и командиром и комиссаром ССО «Гренада») в 1988году, у нас сын 1989 года рождения.

Продолжение воспоминаний Лужиной Надежды:

....Эта целина знаменательна тем, что Гренада впервые за долгие годы, была в нашей зоне, а значит на фестивале мы были вместе и ездили к друг другу в гости. На фестивале забрали все призы. После этой целины очень много свадеб сыграли Гренада – Сольвейг (14 штук)!!!! Но день анархии мы традиционно отметили с ССО Вега в Екатеринбурге, хотя они работали в Верхотурье. Ездили и на Знаменку....

Вспоминает Нелюбина Галина:

В этом году отряд пополнился 14 бойцами, причем семеро были из одной группы ПГС-САПР.

Основной объект - Каменск-Уральский радиозавод ПО «Маяк» (штукатурили АБК). А также куча мелких объектов, официальных и не очень, т.е. халтурных: ремонт здания ДОСААФ, ремонт столовой воинской части, ремонт ПТУ (а вот его называли ЦРУ, потому как халтурный, а значит, секретный). Жили в ДЮСШ.

Первая целина запомнилась жесткой дисциплиной, тяжелой работой. Весь световой день – рабочий, в субботу тоже. В воскресенье – банный день - еще отпускали сбегать позвонить с почты домой (да, да, сотовых телефонов тогда мир не знал). Старушек по-настоящему боялись. Чего стоил один только взгляд командира или мастера. Каждого молодого прикрепили к старушке, и начались дни работы и учебы. Первое время молодежи доверялся один вид работы – подсобная. Ведрами и носилками мы таскали раствор опытным бойцам. Но постепенно обучались уму-разуму, и к концу первого месяца уже можно было говорить о специализации каждого молодого: штукатур, потолочник, откосник. На «Дне первого шлепка» все благополучно забросали стену раствором, а потом ее торжественно затерла полуутер мастер.

А еще целина в Каменске ассоциируется с шортами. Июль выдался жарким. В первые же выходные сходили в «детский мир», закупили партию синих пионерских шорт (мальчиковых). Девочки в шортах произвели в городе фурор – во времена советской морали, когда в моде длина миди и макси, да еще в провинциальном городке такое было, мягко говоря, смело. Утром, когда отряд шел на работу, город парализовало. Мужики выворачивали шеи, бабушки тихо, а иногда громко, ругали современную бесстыжую молодежь, женщины недовольно смотрели в нашу сторону. Недолго мы так ходили. На заводе был издан приказ: не допускать на территорию бойцов в шортах. Что поделать – техника безопасности!

На целине мероприятий было не так много. Инсценированная песня, чай-то день рождения отмечали, день кляуз – когда каждый пишет на кого хочет клязму анонимно, потом все клязузы зачитываются. Так как все обиды и жалобы надуманные, с юмором, то получалось очень весело, оскорбленных не было никогда. Еще традиционный «День молодого бойца», когда все руководящие должности занимаются молодыми. А еще в этот день старушки втихушку уезжают на встречу со стариками какого-нибудь мужского отряда (ну да что там, не какого-то, а «Веги») , оставляя молодых самим себе. Молодые не растерялись. Почему-то в этот день в гости к «Сольвейг» зашел мужской отряд «Урал», работавший неподалеку. Предложили съездить в пионерлагерь с агитбригадой, что и было сделано. Так что молодые еще и вписали свой пункт «шефская работа» в целинный отчет отряда. Также давали концерты по детским садикам, а один раз даже в местном ДК перед фильмом «АССА» (видимо, на разогрев).

Были и выезды по области. ПО «Маяк» обеспечивал нас большим красным автобусом «Икарус», на котором мы красиво и с комфортом приезжали на «Знаменку», в гости к «Гренаде» в Бисерть, на фестиваль ССО в Заречный.

В те времена и в обычной домашней жизни с продуктами было неважно, а тем более на целине. Девчонки- поварешки пытались изобретать все новые и новые блюда из..... макарон! В столовой висел плакат «Целинздрав предупреждает: обжорство вредит вашему здоровью!» Есть, надо сказать, хотелось всегда – тяжелая работа, молодой растиущий организм. Даже кусок хлеба с повидлом на полдник на стройке был долгожданным праздником. После такой диеты один случай особо нам запомнился.

За забором одного «секретного» объекта ЦРУ (ПТУ) располагался мясокомбинат. Пошли мы в сарай за краской. Пока ждали, от нечего делать Наташа Иевлева обследовала ближайшие кусты. Дальше - картина маслом! Вылезает Наталья из кустов - глаза большие, в руках какой-то пакет. А там... Колбаса вареная, колбаса копченая, язык и мясо! Счастье! В общем, забыли мы про краску и быстрее ноги уносить. Вот удивился работник мясокомбината, не найдя переброшенный пакет с деликатесами. А вот не надо воровать народное добро! Но к нам это не относится, мы же не воровали, мы нашли! А находка эта стала коронным блюдом целинного банкета.

Межцелинье:

К 45-летию Победы наш отряд подготовил тематическую агитбригаду, с которой мы заняли 3 место на общегородском конкурсе агитбригад, и, в течение мая выступали перед ветеранами ВОВ в УПИ, в доме актера и т.д.

В этом же году 19-20 мая на базе отдыха «Песчаное» отметили 15-летие дружбы «Сольвейг» - «Гренада». К тому времени история отношений насчитывала уже 15 семейных пар между нашими отрядами.



Целина 1989.

г. Северский

Вспоминает Нелюбина Галина:

Командир – Данилова Елена
Комиссар – Перевозчикова Анна
Мастер – Чижевская Ольга

Жили в средней школе. В этой же школе, этажом выше, располагался ССО «Родник». В этом году мы с ними и познакомились.

Основной объект - пятиэтажный жилой дом в г. Полевской. Каждый день на автобусе с голубыми шторами нас возили на объект.

Эпизод с работой: Мастер участка подошла к Тане Мурзиновой, похвалила за ровные русти на потолке и спросила: «Как вы их делаете?» - «Пальцем», - невозмутимо ответила Таня. Этот новый способ протяжки рустов всерьез обсуждался на оперативке в СУ-2. Не все понимали стройотрядовский юмор.

После работы много общались с ССО «Кварк» с физтехом. Ребята жили неподалеку и неожиданно вечером приезжали на грузовике с сюрпризами - живым кроликом или ведром грибов. Кролик, кстати, не вынес целинной жизни - облысел. Еще запомнилось ночное купание в северском пруду, куда кварки привезли нас на открытом грузовике. Обратно, кстати, тоже. Так что, кто купался, что ни купались....

А на 23 февраля... - в Бисерть, к любимой «Гренаде»! На подъезде к Бисерти наперерез автобусу выехал мотоциклист с автоматчиками. Нас встретили бойцы, одетые в немецкую военную форму, и немедленно захватили отряд в плен, чему мы очень обрадовались. Мероприятие называлось «Немцы в Бисерти». А около школы, где жила «Гренада» нас поджидал ССО «Эридан». Еще был футбол и какие-то соревнования между мужскими ССО. Помнится только, что один из видов соревнований был по переноске девочек «Сольвейг» на расстояние.

Посреди целины «Гренада» осталась без поварешек, и нашим девчонкам пришлось спасать дружественный отряд. Решением штаба Инна Атькова и Аня Буторина были отправлены в Бисерть кормить 45 голодающих мужчин.

В августе «Гренада» нанесла нам ответный дружественный визит в Полевской. Ходили купаться, после устроили демонстрацию по улицам города, с лозунгами и криками «Ура!». Ну, немного помешали спокойному сну населения города.

Целина продолжилась и осенью. В сентябре небольшая бригада «Сольвейг» была отправлена в Бисерть на отделку коттеджа, построенного «Гренадой».



Дежурство в гардеробе на стройфаке



1990 г.

г. Полевской.

Вспоминает Нелюбина Галина:

Основной объект – детский сад на опушке леса, построенный из панелей и, видимо, на глаз – уж больно кривой. Такая маленькая деталь – питьевую воду на объект нам возили на лошадке. Вот какие это были стародавние времена.

Целина 1990 года - самая комфортная, веселая и сытая.

Жили в профилактории. Всего 4 отряда. Помимо нас еще: ССО «Юность» г. Красноярск из института космической техники, ССО «Квант» - СИНХ - женский отряд (занимался укладкой асфальта, при этом красились и завивались на работу каждый день, а не как мы - только по праздникам), ССО «Родник» – наша подружка.

Питались в столовой профилактория, даже повара были местные, а наша поварешка Юля Сурин помогала только накрывать, убирать, мыть посуду. Как нас кормили! Первое, второе, третье, компот. Даже десерт был – яблочки, запеченные в сметане.

Это целина была богата на мероприятия ТГ (творческой группы).

День поэзии, день Нептуна, кабачок ТБ (техники безопасности), Новый год, день памяти козла, инсценированная песня. А еще готовили выступление на фестиваль, приветствие «Гренаде» (а как же, уже привыкли на 23-е февраля ездить к ним в гости), сочинялись телеграммы всем знакомым отрядам на все целинnyе праздники.

Даже утром от ТГ не было покоя. Зарядку проводили ряженые. Темы брали самые разнообразные: «день десантника», «нравственная проповедь», «по грибы».

Самым грандиозным событием целины стал, конечно, День Нептуна. 3 отряда вырядились, кто как мог. Чертами были космонавты, русалками – «Роднико», а мы были... утопленницами! Мочалки, рваные тряпки, сине-зеленый грим – какие мы были симпатичные.... Ужас! К пруду шли уже вот такие раскрашенные, в костюмах. Полевской, наверное, до сих пор вспоминает наше пребывание в 90-м всякой нечисти.

Провели футбольный матч «Целина 90»: «Юность» - «Сольвейг». На настоящем футбольном поле, с воротами, с тренером. Тренером был командир «Гренады» Юра Матвеев. Матч закончился с результатом. Наверное, победила дружба.

Очень запомнилась поездка 23 февраля к «Гренаде» в деревню Киселевка. Ребята завели нас вечером в лес, долго плутали, аукали, кучковались мелкими группами и пели песни. Сначала мы не поняли, в чем смысл блуждания по темному лесу. Вдруг зазвучала музыка, лесная поляна осветилась лампочками, и мы увидели сколоченные накрытые столы. Оказалось, просто где-то оборвались провода, вот, пока ребята искали и исправляли поломку, нас и водили вокруг заветной поляны. Со светом-то совсем другое дело - началось веселье и дискотека до утра.

Оля Хазова и Наташа Лескина участвовали в зональном конкурсе мастерства по специальности «штукатур-маляр» и заняли 3 место.

Но какая целина без ХАЛТУРЫ! И 1990 не стал исключением! В сентябре бригада отправилась на штукатурку заводского цеха в Бисерть.



1991 г.

г. Екатеринбург



ССО «Кварк»



Вручение первого
целинного значка



Кандидатская агитка
с Вегой 1991 г.

1992 г.

г. Екатеринбург

Из воспоминаний Ольги Егоровой:

1992 год. Целина проходила на Елизавете в г. Екатеринбург

Молодых бойцов было семеро: Елена Рагозина, Катя Багаева, Татьяна Учайкина, я, Егорова Ольга, Аня, Маша.

Из бойцов: Ольга (командир), Алёна Черноскутова (комиссар), Юля Черкашова, Татьяна Лосева, Юля Грехова, Елена Тимченко, Ирина Сисина, Наталья Суровцева, Елена Шабалина (повар), Наталья Лейс, Людмила, Оля, Татьяна Мешалова

Отряд штукатурил новый дом в тогда ещё новостроящемся микрорайоне, не Елизавет

Наши бойцы в то время очень любили физтех и радиофак. Пока ещё существовали Гренада и Вега, эти мужские отряды были любимыми, но Гренада канула в лету, и Вега тоже уже как-то всё меньше становилась заметна. Стали любимыми «Одиссеяй» и «Импульс».

На Знаменке тесно обшались с отрядом с электрофака «Эсто», после этого, на следующий год дружба с Агитка с Вегой 1992, г. Екатеринбург, р-он Химмаш эстонцами стала всё больше расти. Кажется, в том же 1992 была одна агитка с «Эриданом», но дружба дальше, по-моему, не развивалась. После целины 1992 года прошло два банкета, первый - с «Одиссеями», позже ещё с «Импульсом»

Из больших мероприятий было, конечно, посвящение в молодых бойцов, был «Новый год» (с 31 июля на 1 августа), «8 марта» и «23 февраля». Ездили на Звёздник и, конечно же, на Знаменку, что было самым захватывающим из всей целины мероприятием, а особенно для нас молодых. Ну, а из ежедневных традиций была утренняя гимнастика, которая заряжала нас на весь день силами и юморным настроением, вечерами обязательно писали дневник, устраивали свои концерты и пели, всегда пели!!! К 92-й Знаменке даже была подготовлена песня за авторством Шабалиной Елены и под её руководством, что было для нас особым событием!

С юбилеем ССО Сольвейг! Удачи, и дальнейшего роста и процветания!!!





Банquet с ССО Одиссей, октябрь



Знаменка 1992 с ССО ЭСТО



Молодые и командир, целина 92 г.



Банquet с ССО Одиссей



Знаменка 92

1993 г.

г. Екатеринбург

Черноскутова Алена – командир
Гребнева Ольга – мастер
Шабалина Елена – поварешка + гитаристка

Набор:

1. Инякина Марина (Давыдова) – комиссар, 94; мастер, 95; командир, 96
2. Лебедева Наталья – мастер, 94; командир, 95
3. Котляр Евгения
4. Тугова Анна
5. Солошенко Татьяна
6. Таланова Татьяна
7. Дудина Инга
8. Богданова Ирина
9. Рыжкова Ольга
10. Бандурина Евгения
11. Чернышева Елена
12. Гольтикова Юлия



Агитка с ССО Одиссеей



Перекур на крыше

Из воспоминаний Лукиной

Натальи:

На этой целине было всего 5 старух и 13 молодых.

Объект: жилой 9-этажный дом на Елизавете. Затирка и штукатурка стен и потолков.



Агитка с ССО Импульс

1994 г.

г. Екатеринбург

Инякина Марина – комиссар

Лебедева Наталья – мастер

Черноскутова Алена – командир

Шабалина Лена – поварешка и гитаристка

Гольтикова Юля – заливщица полов

Солошенко Татьяна – подрабатывала медсестрой, ловко, удаляя языком из глаз известковый раствор)

Набор:

1. Рыжкова Оксана - комиссар Целины'95;
2. Ищенко Оля
3. Ведманова Света
4. Чебыкина Валя
5. Колобова Маша – комиссар Целины'96, мастер 97;
6. Шабунина Алёна
7. Новопашнина Света
8. Разумова Марина
9. Муратова Эля
10. Июдина Ирина

Из воспоминаний Лукиной Натальи:

Жили в Верхней Пышме, работали в Екатеринбурге. Объект: 10-этажный жилой дом на пер. Фурманова-Серова. Штукатурили потолки и стены и заливали бетонные полы. Жили рядом с ССО «ЭСТО». Во время «Анархии» они прикатили на мотоцикле с люлькой и катали молодых.

Все вечерние мероприятия проходили на матрасах со свечами, т.к. не было стульев. Обедали на объекте, принося с собою с утра по два термоса – суп и компот.

Существовала такая примета – кто в течение целины съест 40 корочек хлеба, тот выйдет замуж в этом году. Примета не подтвердилась))

Зарплата – аванс 100 рублей + проезд на электричке. Вообщем сработали бесплатно, денег не было даже на проезд из Пышмы до города.

В этот год на Знаменке принимали участие с песней «Память...». Автор- Шабалина Лена.



Агитка

1995 г.

г. Камышлов

Лебедева Наталья – командир

Инякина Марина – мастер

Рыжкова Оксана – комиссар

Набор:

1. Поистогова Наталья (Лукина) СтФ, командир 97

2. Бахтерева Елена (Пономарева) СтФ – вышла замуж за комиссара ССО «Мечта»

3. Власова Наталья (Патрушева) ФЭУ, мастер, 96

4. Бартеньева Олеся ФЭУ

5. Демешко Надежда – ТЭФ

Из воспоминаний Лукиной Натальи:

В этом году интерес к ССО стал падать. На знакомстве с отрядом было много интересных девочек, но в отряд пришли всего 5 человек.

Объект: 5-этажный жилой дом в г. Камышлове. Затирка и штукатурка стен и потолков. Халтура – школа в пос. Ската.

На Фестивале, который проходил на стадионе манежа УПИ танцевали танец стюардесс с подносами и пели песню «Энцефалитный клещ». Авторы – Богданова Ирина и Бахтерева Елена.

Во время целины съездили в гости к ССО «Импульс».

Во время подготовительного периода было много агиток с ССО «Вега», «Импульс», «Одиссей», «Ассоль», «Элэн».

Традиционные мероприятия:

Кварта, начало целины, первая стенка, неделя целины, вечер ассоциаций, две недели целины, день вежливости, 23 февраля, новый год, посвящение, Знаменка, месяц целины, 8 Марта, Анархия, вечер карикатур, вечер кляуз, день поэзии, день рождения отряда, банкет, отъезд. Самые крутые мероприятия – ежевечерний штаб и «БАНЯ».

Традиционные фразы:

- за столом - «Всем, всем приятного аппетита!»; отзыв «спасибо, спасибо, спасибо!»
- на праздничных линейках - «По старой Сольвейговской традиции возлагаем цветы к ногам начальства»

Традиционная атрибутика:

- в конце целины каждый боец получал блокнотик с фотографиями и пожеланиями всех бойцов, с указанием адреса и телефонов;
- обязательно на целине все молодые бойцы должны были завести себе песенник и переписать туда все песни и соответственно выучить их;

- во время «Анархии» молодые бойцы готовили к банкету на каждого бойца конверты; и в конце целины каждый боец получал этот конверт со всеми фотографиями с целины;
- спилы – на каждой целине делались деревянные спилы на целинку.

Из воспоминаний Поистоговой Натальи:

Я не могу сказать, что очень хорошо помню свою первую целину. Я лучше помню последние, где я уже была полноценным бойцом. Но, тем не менее, некоторые, очень яркие свои ощущения запишу.

Помню, что не очень то и хотелось каждый день ходить на эту стройку; пока меня не поставили в пару с Чернышевой Леной. Только после того, когда я посмотрела, как работает этот человек, я начала получать удовольствие от проделанной работы и от своих «стеночек». Была очень рада, когда меня взяли на халтуру, это считалось очень круто. Увидела, как работают там девчонки – весело, с песнями и прибаутками и дрыгающимися соплом. И в конце своей первой целины я была очень удивлена, когда меня отметили за ударный труд. Хотя, я считала, что не сделала ничего особенного!



Помню свой страх и жуткую беспомощность во время анархии. Меня выбрали командиром и когда старушки устроили свой беспредел, я была в панике. Я ничего не могла с ними поделать. На следующий день мы остались одни и занимались порученной нам работой, вздохнула свободно. Потом, конечно, высказали мне за этот день много нелестных отзывов, как будто окатили холодным душем.

Конечно же, невероятные ощущения после «БАНИ» - сейчас я умом понимаю, что это все только на пользу, Но тогда... для 18-летней девушки, которая жила с мамой и папой все эти высказывания были просто шокирующими.

Очень большое уважение, мы молодые, испытывали ко всем старушкам нашего отряда. Они нам казались супер-девушками. Таня Солошенко постоянно баловала нас своими пирогами, что было очень приятно. Много было вечерних мероприятий, не давали расслабляться ни дня. Мы, конечно, участвовали во всех. Станцевала с девочками на фестивале. Танцевать любила всегда, поэтому в 1997 году мы сделали танец с ССО «Одиссей» и выиграли Звездник. Это было незабываемое ощущение гордости и триумфа. Соперники были более, чем достойные.

Сейчас с огромным чувством благодарности читаешь блокнотик, где девочки писали мне приятные слова. Действительно, время, проведенное в отряде, можно сказать было самым ярким и запоминающимся. Горжусь тем, что судьба меня свела с такими людьми, на которых я до сих в жизни равняюсь.





1996 г.

д. Токарево

Инякина Марина – командир
Колобова Мария – комиссар
Патрушева Наталья – мастер
Бахтерева Елена – гитарист



Набор:

1. Конькова Таня, СтФ командир, 98
2. Бойцова Лена, СтФ комиссар, 97
3. Кривоногова Наталья, СтФ
4. Слепухина Таня (Шарова), СтФ
5. Байгужина Ленара СтФ

Объект: Коттеджи «Газпром» в д. Токарево. Штукатурили кирпичные коттеджи в коттеджном поселке.

Из воспоминаний Лукиной Натальи:

Жили здорово, по два человека в комнате в двухэтажном здании на базе отдыха в пос. Черданцево. Кормили нас в столовой, было отлично и тепло.

На Знаменке исполняли песню «Окна». Автор – Колобова Мария и Бахтерева Елена.

Во время подготовительного периода было много агиток с ССО «Вега», «Импульс», «Одиссей», «Мечта», «Альтаир».

18 мая 1997 г. на Звезднике в г. Первоуральске мы выиграли гитару, за танец под песню Линды. Танцевали совместно с ССО «Одиссей». Мы вложили в этот танец всю душу и отработали на совесть, что нескованно порадовало жюри!!! Наш танец занял первое место среди 27 других танцевальных выступлений – этим мы гордимся и по сей день! Для нас это было феерией!!!

Из воспоминаний Бойцовой Елены:

Возможно, то, что я сейчас напишу, испытывали не все девчонки нашего отряда, но ... так чувствовала я... Что такое целина??? Для нас – для кандидатов это было что-то совершенно непознанное и непредсказуемое. Да, нам говорили – будем и работать и отдыхать... но что и как... оставалось только догадываться. Тем не менее, мы убедили своих родителей, что это будет здорово, и они нас отпустили, опираясь на то, что мы были девочками разумными и не полезли бы в какую-то бессмысленную авантюру.

Мы – важные от одной мысли – мы едем на целину!!! – были в предвкушении... ждали того часа! И вот он настал! Все по автобусам, отправление от общаги Стройфака на Комсомольской, с рюкзаками, с сумками, с улыбками, с песнями. Едем... а внутри все замерло – КУДА??? ЗАЧЕМ??? Я пыталась эти мысли задавить, но они лились из меня, как из фонтана. Когда мы приехали на базу отдыха в поселок Черданцево – первые испуги улетучились, поскольку нас

распределили почти в королевских условиях – номер для двоих, душевая комната, столовая, речка, пирс, живописный лес вокруг, замечательные клумбы, приветливый персонал. Расположились быстро и весело. Получили первые установки и первые задания для вечерних мероприятий.

А на следующий день нас на вахтовке повезли в д. Токарево – коттеджный поселок, где нам предстояло отштукатурить два огромных коттеджа. Мы по этим коттеджам бродили как по музею, изучали планировки, диву давались – куда ж столько места!!! Но тогда, мы даже не могли представить – что запомним каждый руст и каждый откос, каждую стенку, на которой стояли до седьмого пота, чтобы наше руководство (мастер – Власова Наталья и командир Инякина Марина) нас похвалили и отметили.



Коттеджи в Токарево, база Черданцево

потом пошел процесс привыкания. Мы отключились от обычной жизни, начали жить только идеями отряда, мыслями о КТУ, о вечерних мероприятиях, о том, что скоро будет Знаменка – и это нас спасало. К середине целины наши коэффициенты ползли в гору, а меня, наконец-то, стали хвалить, даже выделяли, что работала лучше и быстрее некоторых старушек, а мы делали квадратные метры, метры, метры...

Знаменка стала самым ярчайшим событием первой целины – ура!!! Другие лица, другие люди, песни, отдых, танцы, балдеж, мальчишки!!! И два дня для меня пролетели – как неделя заморского курорта!!! Очень грустно было возвращаться на базу, предвкушав завтрашние объемы работы. Но наши старушки не давали нам осунуться и поникнуть – они заводили нас новыми вечерними мероприятиями, новыми задачами. И наша жизнь на целине наполнялась красками вечеров и отрядных вечерних конкурсов, игр, выступлений.

Очень нам понравилась «Анахрия». Сначала мы были в шоке от того, что вдруг, намешав два огроменных бака раствора с цементом и куда-то исчезали наши старушки. Они просто испарились с объекта... И мы – самосознательные – вырабатывали этот раствор до изнеможения!!! Но когда мы приехали на базу – веселились как могли – к нам приехали в гости наши друзья, мы ушли в лес, жарили шашлыки, купались вдоволь, отдыхали – и НИКТО не стоял над душой с грозным взглядом порицания!!! Не знаю как наши старушки – мы были в восторге от этого дня!!!

К концу целины мы уже были не мы, а были единым целым – Отрядом!!! С большой буквы, мы сплотились, стали одной командой, у которой была одна цель и одни принципы. Прощались с целиной со слезами, вроде бы домой пора ехать – ждал отдых и покой, но мы все уревелись.

А когда пришло время выплат – мы были сильно удивлены!!! Наша зарплата превзошла все наши ожидания!!! Радости не было предела!!!

Спасибо огромное хочу сказать всем-всем бойцам, за то время, которое мы провели вместе, за ту науку, которой вы нас обучили, за ту дружбу и тепло, которое вы нам тогда дали!!! После этой целины меня избрали Комиссаром отряда. Девчонки – Я всем от души желаю счастья, здоровья и позитивного окружения!!! Я вас всех очень люблю!!!

Как это ни странно.... меня не хвалили совсем, мало того, еще и коэффициент все время ставили 0,8... что меня просто бесило до безобразия – вроде пашешь как папа Карло, а тебя не поощряют, к тому же еще и недовольны моей производительностью. Мы же все тогда были со своей самооценкой, с юношеским максимализмом!!! А как тяжело нам давалось «Штабы»... Меня ломали там и вдоль и поперек, выговаривая мне мои недостатки и постоянно укоряя и воспитывая... Много слез моя подушка впитала за первую неделю... Тяжелая неделя была, помню очень четко до сих пор. А

помню очень четко до сих пор. А

потом пошел процесс привыкания. Мы отключились от обычной жизни, начали жить только идеями отряда, мыслями о КТУ, о вечерних мероприятиях, о том, что скоро будет Знаменка – и это нас спасало. К середине целины наши коэффициенты ползли в гору, а меня, наконец-то, стали хвалить, даже выделяли, что работала лучше и быстрее некоторых старушек, а мы делали квадратные метры, метры, метры...

Знаменка стала самым ярчайшим событием первой целины – ура!!! Другие лица, другие

люди, песни, отдых, танцы, балдеж, мальчишки!!! И два дня для меня пролетели – как неделя заморского курорта!!! Очень грустно было возвращаться на базу, предвкушав завтрашние

объемы работы. Но наши старушки не давали нам осунуться и поникнуть – они заводили нас новыми вечерними мероприятиями, новыми задачами. И наша жизнь на целине наполнялась

красками вечеров и отрядных вечерних конкурсов, игр, выступлений.

Очень нам понравилась «Анахрия». Сначала мы были в шоке от того, что вдруг, намешав

два огроменных бака раствора с цементом и куда-то исчезали наши старушки. Они просто

испарились с объекта... И мы – самосознательные – вырабатывали этот раствор до изнеможе-

ния!!! Но когда мы приехали на базу – ждал отдых и покой, но мы все уревелись.

А когда пришло время выплат – мы были сильно удивлены!!! Наша зарплата превзошла все

наши ожидания!!! Радости не было предела!!!

Спасибо огромное хочу сказать всем-всем бойцам, за то время, которое мы провели вместе,

за ту науку, которой вы нас обучили, за ту дружбу и тепло, которое вы нам тогда дали!!! После

этой целины меня избрали Комиссаром отряда. Девчонки – Я всем от души желаю счастья,

здравья и позитивного окружения!!! Я вас всех очень люблю!!!



1997 г.

д. Токарево

Поистогова Наталья – командир
Колобова Мария – мастер и гитарист
Бойцова Елена – комиссар

Набор:

1. Чикова Юлия,
2. Екимова Лена,
3. Уфимцева Лена (Дудина),
4. Печенкина Таня (Ушакова, Медведева)
5. Пепина Ксюша
6. Савинцева Таня (Краева)
7. Файрушина Элина
8. Оля

Из воспоминаний Лукиной Натальи:

Объект и место проживания то же, как и в 1996 году. Жили совместно с ССО «Одиссея». Они в этом же коттеджном поселке стелили полы. Вся целина прошла вместе.

На Знаменке исполняли песню «Ты меня...». Автор – Колобова Мария. Исполняли песню вместе с ССО «Одиссея».

22 ноября 1997 г. на 34 Областном слете ССО во Дворце Молодежи танцевали наш победный танец Звездника.

Из воспоминаний Бойцовой Елены:

Целина 97 вспоминалась очень долго и тепло. Каждый вечер неуемные старушки заводили невероятные посиделки и мероприятия. Казалось бы, идешь домой (на базу) после трудового дня уставший, с опущенными плечами, с погасшим взором, с надеждой - вот-вот дойду до кровати и упаду!!!, но только прида домой, покушав и приняв обычный облик обычных девчонок, начинал зарождаться боевой дух для всевозможных мероприятий и выполнения заранее заданных заданий. Вся усталость исчезала моментально, а мы, с озорными улыбками, со сверкающими глазами, продумывали свои выступления и игры.

Наши замечательные соседи, скажу больше - поскольку мы настолько сдружились и даже не представляли своего пребывания на целине без них - наши замечательные друзья - бойцы ССО «Одиссея» - поддерживали наши экспромты, помогали нам в творческих вечерах, во всех бытовых трудностях - задавали темп нашим мероприятиям!!! Ну, конечно же и девочки из нашего отряда - не позволяли себе расслабиться - всегда были на высоте - не было никаких усталых лохматых замученных нас - мы всегда сияли, улыбались, тонкая нотка макияжа, легкая укладка волос, опрятная одежда - расслабляться было никак нельзя!!! Это помогало нам отвлекаться от тяжелой изнурительной работы и чувствовать себя не штукатурами!!! а девчонками - красивыми - молодыми, озорными и очаровательными!!! Нам с ребятами было очень весело, а воспоминания от этих дней до сих пор вызывают теплую улыбку и эмоции восторга!



Звездник 97 с Одиссеем

Знаменка 97 с Одиссеем



Целина 97 Анархия

Целина 96 - и снова, снова, снова...



Целина 97 после Анархии.

Целина 97

1998 г.

г. Екатеринбург

Командир – Конькова Татьяна
Комиссар – Чикова Юлия
Мастер – Бойцова Елена
Медик – Екимова Елена
Повар – Бартеньева Олеся
Гитарист – Ширинкина Надежда

Вид работ: высококачественная штукатурка
Объект: жилой дом по ул. Карла Маркса (Екатеринбург)

Из воспоминаний Фарафонтовой Елены:

З/п: кандидатов – 1,5–2 тыс. руб. Целина проходила в Екатеринбурге, лагерь располагался в общежитии строительного факультета. Командир Конькова Татьяна, студент СтФ, неимоверными усилиями убедила коменданта, что отряду необходимы аж три блока, где мы и провели эти чудные семь недель целины. За это мы провели косметический ремонт коридоров общежития и были счастливы!..

Уже на пятый день целины кандидаты успешно прошли первое испытание – «Первая стена».

Объектом был элитный дом на ул. Карла Маркса. Коллегами по объекту был ССО «Анита».

Мастером на объекте от ООО «Евромонолит» была старушка нашего отряда Марина Инякина. Марина оказалась очень ответственным сотрудником и подходила к приемке нашего объекта без каких-либо поблажек: некоторые откосы и углы мы переделывали раза по три и были очень счастливы, если их принимали хотя бы с пятого раза!..

Загвоздка была в том, что и для бойцов отряда этот вид работы был новым. Требования к штукатурке довольно высокие: зазор между уровнем и слоем штукатурки на стене – не более 3 мм. Именно на этой целине возник новый вид работы – «кирять», т.е. киркой отбивать штукатурку, нанесенную ранее. Лидерами в этом были признаны кандидаты Чаурина Валя и Фарафонтова Лена, отбив немало квадратных метров штукатурки и накачав при этом соответствующие мышцы. Ударником труда была признана Сподырякина Марина, на целинке которой красуется соответствующий спил.

График работы был просто беспощадным: от заката до рассвета. Считалось, что если домой вернулись в 7 вечера, то (ура!) работали до обеда. Обычно возвращались около 22 ч. После ужина почти каждый вечер нас ждало комиссарское мероприятие: начиная с традиционного представления соседей по комнате, описания всех прелестей общежития до конкурсов карикатур, частушек, поэзии. Не были пропущены и традиционные стройотрядовские праздники: 23 февраля, Новый год, 8 марта и дни рождения бойцов отряда!

Довольно часто к нам заглядывали бойцы мужских отрядов, у которых целина проходила в Екатеринбурге. Стоит отметить Комический футбол и Жлобские Олимпийские игры с ССО «Вега», поход на Шарташ с ССО «Импульс», посвящение и поездка на Знаменку с ССО «Одиссей». Наиболее часто к нам на чай заглядывали бойцы ССО «Каравелла», проживавшие в том же общежитии.

Нас посещали и наши старушки, балуя мороженым, пирожным, тортиками и арбузами.

По завершении 7 недель целины объект, увы, не был завершен. Самые стойкие бойцы откликнулись на призыв командира и остались на «Халтуру», продолжавшуюся около месяца. Новой традицией стало вручать спили с надписью «Халтура».

Дружба, зародившаяся на нашей первой целине, связывает нас до сих пор. И даже спустя 15 лет мы тепло общаемся друг с другом.



1999 г.

г. Верхотурье, г. Екатеринбург

Командир – Конькова Татьяна

Комиссар – Трофимова Марина

Объект: Спасо-Николаевский мужской монастырь, храм во имя Покрова Пресвятой Богородицы в селе Горный Щит.

Основной объект целины 1999 г. был расположен в г. Верхотурье, который называют патриархом городов Свердловской области. Сюда едут люди со всей России: это и верующие, и туристы, и люди, желающие прикоснуться к богатому историческому прошлому родного края. Древние храмы и церкви, поражающие воображение великолепием убранства и законченностью форм, изумительные памятники архитектуры мирового значения, не могут никого оставить равнодушным.

«Царство Святого Симеона» – именно так чаще всего называют сегодня город Верхотурье и его окрестности. Кажется, все вокруг пронизано ощущением свершения чуда и помощи свыше. Именно в такой атмосфере святого волшебства, сопричастности с непостижимым и проходила работа нашего отряда, ССО «Сольвейг».

Строительная девчоночка бригада трудилась в Спасо-Николаевском мужском монастыре. Основанный в 1604 году, монастырь является старейшим в Зауралье. Интересно, что территория монастырской усадьбы огромна и сравнима по площади с половиной территории Московского кремля. Монастырь, много переживший за долгие годы своего существования (а это без малого 4 столетия!), нуждался в серьезной реконструкции и ремонте. Над его восстановлением трудились профессионалы, в числе которых был и наш отряд.

Девчонки занимались штукатуркой стен и сводов. Качество работ должно было быть безукоризненным, поскольку мы создавали базу для дальнейшей отделки и росписи, поэтому приходилось выкладываться по полной. Было нелегко. Пожалуй, даже страшно. Мы осознавали, что на наших хрупких плечах лежит большая ответственность – провести ремонтные работы так, чтобы было не к чему придраться. Лучше всех. Приходилось быть лучшими, доказывая в очередной раз себе и другим, что мы – тоже профессионалы.

Не обходилось без трудностей. Ведра раствора, втаскиваемые на леса. Натяжение веревок и напряжение всех сил. Когда чувствуешь каждую мышцу, когда ноет и стонет спина. Работа на высоте, когда временами приходилось демонстрировать цирковые чудеса эквилибристики. И даже – смешно вспомнить – запрет на ношение шорт. Бдительные послушники монастыря ревностно следили за тем, чтобы строители женского рода не расхаживали с неприкрытыми ногами, дабы не подвергать мирским соблазнам. Поэтому приходилось мучиться от непереносимой жары, плавясь в штанах и брюках. И еще. Петь можно было только про себя. Не в смысле – про себя, лично, а в смысле – не вслух. Иначе инициатива была наказуема. Все теми же ревностными богослужителями, рассматривавшими любой звук, не похожий на молитвенные распевания – грешным делом.

Но мы не унывали. Пели по вечерам до хрипоты, наверстывая часы вынужденного молчания. Непрерывно смеялись, бесконечно шутили, вечно хохотали. Яркое воспоминание той целины – букетики полевых цветов, временами ожидавшие нас на рабочем месте. На деревянных

лесах, неотесанных досках, заляпанных раствором – нежные, беззащитные стебельки. Трогательная забота романтичного инкогнито. Он так и остался неизвестным героем, приносившим нашим утрам улыбчивость.

Целина 1999 была полна неожиданностей и сюрпризов. Смена объектов, переезды... После Верхотурья был живописный поселок Горный Щит, что находится недалеко от Екатеринбурга. И снова – храм. Подготовительные работы. Тяжелый, неженский труд, изматывающий физически. Как говорится, с Божьей помощью. Но мы были вместе. И это было самое главное, что помогало вставать, натягивать на мозоли перчатки и работать, работать, работать... Забавно, но расположение, которую нам предоставили в здании сельской администрации, называлась уголком творчества. Приходилось соответствовать. Творчество, фантазия, безумные идеи, актерское мастерство – все сплелось воедино. Комиссарские мероприятия выглядели потрясающими фейерверком театральных представлений, проходящих под дружный гром аплодисментов. Мы были счастливы. Счастливы несмотря и вопреки.

Из воспоминаний Ольги Векшиной (Куриченко):

...Основной период ремонт (штукатурные работы) школы и коттеджа в г. Верхотурье, в конце – фасадные работы церкви и внутренние отделочные работы дома культуры в Горном Щите, отделочные работы в школе Екатеринбурга (покраска) красили.

На Целине встречались с ССО «Импульс»...



2000 г.

г. Екатеринбург

Командир – Фарофонтова Елена

Комиссар – Сумина Надежда

Объект: Общежитие Строительного факультета, Свято-Троицкий Кафедральный собор, больница при Государственном учреждении «Уральский НИИ охраны материнства и младенчества Минздрава России» (ул. Репина, 1)

Очередная целина. Очередной сбор. Согласно традициям, взращенным многими поколениями, – напротив общежития СФ. Звон гитары, звон голосов, объявляющих целину 2000 открытой, флаг, гордо разевающийся на ветру. И сразу же – выход на объект. Точнее, вход, поскольку ставшее на время этой целины наших пристанищем общежитие, одновременно являлось и одним из наших объектов.

Утро еще только сонно открывает глаза, а мы уже бодро скакаем перед общежитием, разминая организм перед трудовой сменой. Пробуждающая физкульт-минутка в разгаре. Редкие прохожие, спешащие на работу, с удивлением и улыбкой оглядывают девчонок, оптимистично размахивающих руками и ногами. Завтрак, недолгие сборы, линейка. Заслушиваем очередные распоряжения командира, призывающего к стахановским подвигам. Пытаемся проникнуться идеей. Почти удается. Просто мозг еще спит, поэтому фаза гипнотического внушения повышения производительности проходит безболезненно.

Отряд работает несколькими бригадами. Одна часть остается дома. Чему обрадовались? Просто перемещаемся на другой этаж, берем инструменты, и приступаем к подготовке поверхности под шпатлевку. Радость угасает, так и не разгоревшись. Вторая бригада получает возможность покататься на общественном транспорте (случайные попутчики всегда заинтересованы наблюдают над стайкой девчат в «униформе») и люблюваться красотами и достопримечательностями города. Выезжаем в больницу, где идут ремонтные работы. Подготовка поверхности, штукатурка, шпатлевка, побелка, покраска... Мы на все руки мастера. Вернее, мастерицы. Неунывающий коллектив тружениц произвел самое благоприятное впечатление на руководство больницы. Даже главврач приходил заслушать исполнение наших отрядных песенных хитов, любуясь качеством исполнения работ. Потому что от души. И песни, и работа. Потому что не умеем по-другому.

Еще один объект той целины - Свято-Троицкий Кафедральный собор. Историческая реликвия нашего города. Заложенный в 1814 году уральским архитектором М.П.Малаховым, храм был закрыт большевиками в 1930 году и 65 лет находился в поругании. Только в 1995 году он был возвращен Екатеринбургской епархии. Полным ходом шла реконструкция величественного собора, в которой принял участие и наш отряд. Приятно осознавать, что наши девчонки внесли свой вклад - пусть он покажется малым – в восстановление великолепия уникального архитектурного ансамбля, ставшего одной из ярких достопримечательностей нашего города. Примечательно, что в храме хранится икона небесной покровительницы нашего города - святой великомученицы Екатерины с частицей мощей.

Из воспоминаний Яндолиной (Быстрова) Анны:

Целина проходила в г. Екатеринбурге. Жили в общаге Строительного факультета. Молодых бойцов было 5 человек. Нас разделили по комнатам. Со мной жили Наташа Кудинова и Лена Бычкова. В другой комнате – Татьяна и Лена (фамилии уже не помню).

За всю целину, чем только не занимались. Сначала пытались нас учить шпаклевать стены в этой же общаге (это было дня 2), потом меня одну послали в какую-то квартиру окна шкурить. Самая запоминающаяся была работа в НИИ ОММ. Мы там шкурили огромные деревянные окна и потом красили стены в палатах.

Меня назначили ответственной за колеровку. Было очень много разных баночек краски и надо было мешать их до определенной консистенции. Было очень весело, особенно к вечеру, когда уже нанохавшись этой краски, мы были «под кайфом». У меня был один случай смешной, когда я, залезая на «леса» за ведром краски, опрокинула его на себя. И все это ведро вылилось на меня сверху. Одежда была на голое тело одета, чтобы было не жарко. Была, конечно, паника сначала, потом пыталась оттереть краску ацетоном. Но он очень вонючий был. А краска была на всем теле - и спереди на животе, ногах и сзади, на спине, в общем, мое тело просто покрыто этой краской. Девочки отирали мне только те места, которые были видны. А потом мы ехали в городскую баню. Это был просто блаженство. И вот, начиная я там раздеваться, а бабульки местные перешептываются, кто это так меня измазал. Цирк начался, когда я зашла в парилку, чтобы распарить кожу и отодрать краску. Все разговоры бабулек сводились к моему внешнему виду. Когда краска стала отходить от тела - было счастье. Потом, конечно, еще не раз я проливала на себя краску. Было уже просто смешно.

Нам утром давали задания для творчества на день, чаще это надо было сочинять стихи на разные темы. А вечером мы разыгрывали разные сценки, читали эти стихи. Для меня было «кошмаром», когда надо было отрабатывать за письма, которые мой будущий муж писал с целины (он работал на севере в стройотряде «Каравелла»). Мало кому приходили письма, а мне стабильно 2 раза в неделю. Приходилось то плясать, то что-то показывать.

В 2000 году телефоны были редкостью, и чтобы пообщаться с родными приходилось бегать на главпочтamt. Причем он работал, по - моему, до 00 ночи. И я, приходя с работы, после уже всех мероприятий, бежала на главпочтamt, чтобы позвонить любимому. Обратно было страшнее идти пешком, уже темно все было. Еще писала письма любимому под одеялом со свечкой, потому что наши «старушки» грозились дать наказание, если свет после 22 будет гореть в комнате. На какие только безумства мы были готовы, только бы сделать по-своему.

Один день я вызвалась быть поваром, потому что наша «старушка» куда-то уехала. Еда была очень пресной. Повар мне рассказала, что где лежит, что и как готовить. Я была конечно поражена порциями добавления сгущенки в кашу и тушеники в суп и второе. У меня были свои карманные деньги всегда. Не ради заработка я поехала на целину. Я ходила в магазин, купила там сгущенки, тушеники и наготовила вкусной каши, супа и второго. «Старушки» конечно удивились, как это так получилось вкусно, но секрет остался секретом тогда. Единственный минус тогда был - я обожгла сильно руку, когда мешала кашу. В остальном мне понравилось быть поваром!!!

Вот и все мои запомнившееся впечатления от целины. Она была первой и последней. Через год я вышла замуж, и отряд отошел уже на задний план. Но я ему очень благодарна, потому что знакомство с ССО «Каравелла» круто изменило мою жизнь!!!

Из воспоминаний Ольги Векшиной (Куриченко):

Внутренние отделочные работы в общежитии СтФ (покраска, побелка), в церкви на Белинского (побелка, штукатурка), жилой дом на Карла Маркса (покраска труб) и коттедж (штукатурка). Про заработную плату моя память умалчивает (дела давно минувших дней)...

Будем вспоминать про агитки:

Кандидатская – с ССО «Вега»

Целинный банкет 2000– ССО «Буревестник

Агитка – ССО «Рифей»

Новогодний 2001 – ССО Авангард

В 2000 году участвовали в смотре стойкотрядов заняли 3 место.



Целина-2000



Целина-2000



Первая стенка на целине 2000 (объект: коттедж Целина 2000 (объект: НИИ ОММ) в Краснолесье)



Знаменка – 23 с СОП “Эскорт”



День рождения Сольвейг – 27 лет

2001 г.

г. Первоуральск

Состав (11 человек):

Командир – Санникова Елена

Комиссар – Кудинова Наталья,

Поварешка – Голикова Марина

Остальные (все – первоцелинники): Гудина Ульяна, Афтахова (Меркурьева) Марина, Буторина (Серегина) Татьяна, Пятыхина Анастасия, Крашанинина (Улейко) Елена, Андреева (Канзанцева), Ирина, Постылякова Марина, Фомина Александра

Целина 2001 проходила в славном городе-труженике Первоуральске. Был заключен договор подряда с фирмой «СРСУ-центр» на осуществление майярно-штукатурных работ. Объект – школа.

Это официальные и сухие строчки доклада. А за ними кроется безумный и невообразимый целинный мир, полный потрясений и неожиданных поворотов. Начать с того, что целина проходила в довольно нестандартном количественном режиме: на 3 опытных бойца, выполнявших основные функциональные роли командира, комиссара и повара, приходилось 8 кандидатов. Неопериившихся, желторотых. Не знаю, кому было страшнее: молодым бойцам, еще не постигшим суровых реальностей ССО, или закаленным опытным бойцам, оставшимся один на один с постоянно галдящей ватагой. Численный перевес был явно на стороне последних, что не могло не винуть опасений комсоставу. Но руководство было в крепких руках, защищенных для верности ежовыми рукавицами. Дисциплина была стабильная, разброр и шатания в коллективе отсутствовали, и даже не рассматривались возможными.

Основные работы велись по внутренней отделке помещений: подготовка, шпатлевка, покраска, побелка. Бесконечность квадратных метров, лабиринты коридоров и множественность комнат, ждущих нас. А за окном бушевало лето. Цвела зелень, насыщенность которой поражала воображение, грело солнцем, обжигающим глаза, и струило расплавленные ароматы июля. А мы – двигали козлы, носили ведра, замешивали краски и растворы. Хотелось туда, на волю, но оконные решетки по причине первого этажа красноречиво объясняли тщетность этих надежд. Мы с безнадежностью вгрызались в работу, приближая день победы над объемами, приписанными нам договором. И пели. Сколько помню – мы всегда пели. По дороге на стройку, на стройке, возвращаясь обратно в располагу, по вечерам. Даже в респираторах, задыхаясь от пыли ошкуренной стружки, балансируя на шатающихся досках, поднимая неподъемные мешки с цифрами 25 кг, – все равно пели. И смеялись. Постоянно.

Воспоминания той целины никогда не сотрутся из моей памяти. Воскресенье, все нормальные люди целенаправленно предаются отдыху. У нас на повестке дня – центнеры мусора, требующие нашего вмешательства. И вдруг где-то внутри – саксофон. Бархатная мелодия, как будто не встречая преград, гордо доносит до нас мощь своего звучания. Гулкое эхо отражается от всех стен, сводов и арок. Поет все здание. Музыка просто пронизала его, не оставляя свободного пространства. Невероятно: пустая стройка и саксофон. Оказалось, что один из рабочих, будучи по совместительству музыкантам, пришел на стройку, чтобы сыграть для нас. Это было просто потрясающе.

...Объект мы сдали. Со слезами прощались и уезжали домой. До следующей целины...

Из воспоминаний Гудиной Ульяны:

Объект: г. Первоуральск, строительство новой школы— шпатлевка, немного покраски (красили столцовую в розовый цвет «Йогурта», штукатурки не было. З/пл: молодые получили около 7 тыс. руб (тогда этих денег хватило чтобы купить дубленку)

Подгодпериод 2001-2002: дружили с ССО «Буревестник», ССО «Вега», ССО «Импульс», ССО «Кристалл», ССО «Бриз», общались с ССО «Каравелла», ССО «ЭлЭН», ССО «Эридан», с женским отрядом из г. Н. Тагил ССО «Родник»

Было очень много знакомств с чаем и не только, зимой катались на линолеуме с горок на Уктусе и больно отбивали попы, как обычно поздравляли отряды дружественные и не очень с ДР и юбилеями, ходили на спевку в ГУК и конечно же по субботам на Радиофак



Целина 2001 (Первоуральск)



В гостях у девочек на объекте на целине



Знаменка 2001 г., к нам в лагерь пришли наши старушки



Знаменка 2001 г., к нам пришел в гости ССО «Родник» (Н.Тагил)



Знаменка 2001

2002 г.

г. Первоуральск, г. Екатеринбург

Командир – Крашанинина Елена

Комиссар – Андреева Ирина

Объект – административное здание, детский сад, гаражи многоуровневые, магазин

Из воспоминаний Татьяны Буториной и Гудиной Ульяны:

Целина 2002 проходила при взаимодействии с «СРСУ-центром». При этом объекты были достаточно разноплановыми и даже расположеными в разных городах, поскольку фирма ведет строительные работы помимо родного города и за его пределами.

Работы все те же: штукатурка, шпатлевка, покраска. Лишь с калейдоскопической быстрой меняются объекты. Административные здания в г. Первоуральск, по плану предназначенные для размещения офиса самой фирмы, детский сад, требующий легкого косметического ремонта, гаражи, строительство нового магазина на улице Опалихинской в г. Екатеринбург – вот перечень объектов, где мы тем летом оставили свой след. Работали бригадами. Девчонки, профессионально владеющие ремонтно-строительными навыками, обучали и наставляли молодых. Сплоченность, взаимовыручка, помощь – без этого трудиться не представлялось возможным. Только вместе, держась друг за друга, мы проживали эту целину.

Трудности? Да, были. Чистили зубы на колонке, носили воду в располагу ведрами, как в старые добрые времена, жили при постоянном и неусыпном внимании юной части поселка, добивающейся нашего расположения и требующего внимания к себе порой самым непредсказуемым образом. К примеру, укладываясь вечером спать, мы с удивлением обнаружили за окном выразительный натюрморт: на деревьях, словно спелые яблоки висели мальчишки, пытавшиеся разглядеть нас снаружи, в то время как мы разглядывали их изнутри. Пришлось срочно выдумывать средства защиты от проникновения любопытных взглядов. Простыни заменили нам шторы.

Но были и красивые моменты. Мы любили загорать с книгой или плеером, вытасчив на крышу матрасы. Подавляющее большинство девчонок нашего отряда по окончании целины имело стойкий шоколадный загар, которому могли позавидовать отдыхающие Черноморского побережья. А еще мы развлекались, придумывая невообразимые шутки и чудаства. Отрабатывая за приходящие на целину письма, мы ходили по поселку в образе шумного цыганского табора, распевая под гитарный аккомпанемент нетленное творение про шмеля и останавливающая «касатиков» с предложением «позолотить ручку». Устраивали костюмированные митинги и демонстрации, с призывом пролетариям всех стран объединяться. Устраивали многочасовой песенный марафон. В общем, сами не скучали, и другим не давали.

И вот, объекты и обязательства сданы. Оттулян целинный банкет. Хмурое утро сумрачно ждет нас на остановке. Наш автобус. Уезжают не все: часть отряда остается на так называемую «халтуру». Слезы звенят в песне: «...ухоля-уходи, пусти простят тебя дожди...». Добавляя колорита, начинает накропливать дождь. Уже не разобрать: где плачет небо, где мы. Прощаться – тяжело. Все, мы впихнули свои сумки, залезли сами. Двери закрылись, автобус тронулся. Девчонки, успокойтесь, все будет хорошо. А за нашей спиной оставалось 5 человек, геройски отдавших себя служению целинным идеалам. Начинался сентябрь.

Из воспоминаний Ганиной Светланы:

Бойцы: Кудинова Наташа, Афтахова Марина, Буторина Таня, Пятыгина Настя, Гудина Ульяна. Молодые: Лена, Латипова Лина, Супрун Надя, Елизарова Аня, Векшина Аня, Якубенко Света, Алена, Марина

Девизом этой целины я бы сделала: «Ломать – не строить». Ведь основным инструментом у нас был молоток, а основная задача отскоблить, отдраниТЬ. Объекты менялись как перчатки: административные здания, садик, гаражи. Гаражи.... На заделку рустов мы положили все силы. Алебастр уходил с космической скоростью, и только и слышалось в гулких коридорах гаражей: Воды... Надо срочно реанимировать алика....

Жили мы в садике на втором этаже, укладывались спать при свете прожекторов от мотоциклов местных мальчишек, умывались ледяной водой на колонке и загорали на крыше, наслаждаясь летним солнышком. Еще помню клубнику, которую добывал нам командир. По традиции календарь отрядных праздников проходил на полную катушку: новый год, 8 марта, 23 февраля. Помню спартакиаду и отработку писем, когда мы ходили по городу дружным цыганским табором, пытаясь позолотить ручку каждому встречному касатику...

Было очень здорово, весело, песенно, как впрочем и все последующие целины.

За все свое время, проведенное в отряде, я успела поучаствовать в Маринке с цыганским танцем... Спорт – просто обязательно! Мы заняли первое место в баскетболе и вроде бы второе (уже плохо помню) в волейболе. Очень дружили с отрядами «Арго» и «Вега».



Знаменка



Открытие целины



Первоуральск



Садик

2003 г.

пос. Октябрьский, ХМАО

Командир – Крашанина Елена

Комиссар – Буторина Татьяна

Объект – узел связи

Из воспоминаний Татьяны Буториной и Гудиной Ульяны:

Первая целина, проходившая настолько вдалеке от родного дома. Поезд направления Екатеринбург – Приобье пыхтел на перроне, торопя нашу посадку. Суета и толчая, спешная погрузка неподъемных сумок с провиантом. Провожающие и остающиеся медленно проплывают под набирающей скорость перестук колес. Вагонные сутки оказались длиннее обычных. Остановка. Знающие люди спешно обмазывают драгоценные участки тела репеллентом. Незнающие – ухмыляются и недоумевают ретивости первых. Высадка. Ухмылки и недоумение сменяются на ужас и раскаяние. Приходит острое осознание всей необходимости процедур защиты от паразитов. Подвергаясь тяжелейшему нападению, погружаемся в транспорт. Для многих из нас случился первый опыт знакомства с речными средствами передвижения. «Линда», «Метеор» - быстроходные катера, соединяющие разбросанные по берегу Оби поселки, мчали нас навстречу приключениям. Место назначения - Узел связи. Серое, безликое здание скорбно глядит на нас огромными окнами, через которые нас сканируют трудящиеся там рабочие. Преимущественно кавказской наружности. Наш дом. Наш объект. Как говорится – Welcome!

Располага поражает воображение своими размерами. Можно вертолет садить. Нам спешно собирают кровати из подручных материалов. Те несчастные, кому не хватило железных конструкций, получают в использование самодельные «нары», сколоченные умелыми товарищами плотниками. Полезно, говорят, для позвоночника, в чем приходится удостоверяться лично. Пытаемся привести помещение в жилой вид. Получается почти убедительно. На голой штукатурке постеры висеть не желают, опадая осенним листопадом. Мы не сдаемся, прибивая их к двери. Все равно будет по-нашему!

Адаптировавшись, выходим настройку. Она оказывается многонациональной, пестрой и многолюдной. Наши объемы – в подвале, где требуется высококачественная штукатурка, а на других этажах – шпатлевка. Работы по штукатурке идут нелегко, освящаемые скучным светом лампочек, взрывающихся от попадающего на них раствора. Время от времени происходит похищение друг у друга козел. Правило становится национальным коллективным достоянием, торжественная передача которого становится ритуальным действием. Элемент азарта и комсомольского соревнования привносит конкуренция со стороны работающей параллельно с нами украинской бригады. Кстати, ее самые одаренные представители, «гарные хлопцы», периодически поднимали нам настроение байками с характерным выговором, что вносило элемент радости и полноты жизни в подвальные будни.

Целина 2003 была щедра на неожиданности бытового плана, поскольку нам приходилось несколько раз менять место жительства. Из ставшего почти родным узла связи мы переехали в больничный корпус, явившийся местом жительства вахтовиков, а через некоторое время перебазировались в подземный этаж нового больничного корпуса, несущего функциональную нагрузку в качестве «бомбоубежища». Так же использовались описательные определения типа «братская могила» или попросту «подвал». В наших кругах стало популярно ироничное высказывание мастера: «...на работу – в подвал, с работы – тоже в подвал. Какое однообразие!»

Временные трудности, приносившие немало беспокойства, мы преодолевали вместе. Когда становилось невмоготу – брали гитару, выходили во двор и радовали уставших и измученных работая звонкими девичьими голосами. Радовались и сами, подбадривая себя: все равно все будет хорошо. Иначе не может быть.



Юбилей 30 лет ССО Сольвейг

2004 г.

пос. Приобье

Щеглова Лена – командир,
Гудина Ульяна – комиссар,
Елизарова Аня – мастер,
Ульянова Наташа – завхоз,
Буторина Таня – повар

Из воспоминаний Щегловой Елены:

Подготовительный период: Как и следовало ожидать, у нас прошла традиционная, уже 16, кандидатская агитка с ССО «Вега». Было смешно.

У нас появился любимый отряд – ССО «Арго». Мы провели с ними одну агитку, между прочим спортивную, а также 2 неформальных мероприятия: отметили их 25-летие на турбазе и наш 31 день рождения на квартире. Было весело и интересно. Очень прикольные парни и хорошие друзья. А на официальной спевке в честь дня рождения их отряда мы подарили им на день рождения шёлковый шарф болельщика отряда, собственно ручно вышитый. На нашей же праздничной спевке нам была подарена маленькая целинка с нашей накаткой и накаткой «Арго».

Также у нас состоялся великолепный квартирник с ССО «Импульс». Были забавные конкурсы, много общались, ну и конечно, пели песни.

Наша доблестная кандидатка Кристина Резванова вышла в финал конкурса кандидатов. Ура! Правда мы одолели всего два конкурса, но главное участие.

И на спортивном фронте было всё нормально. В этом году мы заняли 2-ое место по баскетболу и 2-ое место по волейболу под предводительством нашего капитана Марины Афтаховой.

Совсем чуть не забыла упомянуть об ещё одном хорошем мероприятии – поход в мае с ССО «Пламя». Несмотря на наличие в лесу снега, было просто здорово. Помогали согреться горячий чай и подвижные конкурсы, а набраться сил пироги и пирожные.

Все эти замечательные мероприятия придумала и воплотила в жизнь комиссар- Людмила Трифонова. К сожалению, она не смогла выехать на целину, но за подгот. период - ей огромное спасибо.

Из воспоминаний Татьяны Буториной и Гудиной Ульяны:

А теперь о целине. Снова поезд, перронные сборы, конечная станция – Приобье. Уже ставшим привычным жестом отмахиваемся от полчищ мошкарь, с подщучиванием наблюдая над суетливыми движениями молодых бойцов. Нас оперативно погружают в специально предназначенный для того транспорт. Газель, взvizгнув шинами, срывается с места. «Home, sweet home!». Перед нами в обзоре – красивое цветное здание, новый больничный корпус. Отделка фасада практически закончена, предстоят работы по внутренней отделке помещений, которые планируется осуществлять с нашей помощью. По уже сложившейся традиции объект работ удобно объединяет в себе и свойства нашего дома. Долго делим комнаты, решая кому где жить, определившись, принимаемся за обживание. Закончены первые неформальности вводного курса молодого бойца, доступно разъясняющие молодым принципы выживания на ближайшие недели. Формальности имеют место быть позже, в виде наконец-то состоявшейся линейки от-

крытия целины, проводимой, вопреки обыкновению, не напротив общежития СФ.

Работа на объекте идет слаженно и дружно. Молодые бойцы оказываются успешно обучаемыми, и полноценными работниками, вернее – работниками, они становятся в рекордно короткие сроки. Спектр деятельности широк и разнообразен – штукатурка, шпатлевка, выравнивание рабочих плоскостей и т.д. Девчонки трудятся с энтузиазмом и, что самое удивительное, – с желанием, еще больше разгораясь от вида результата своих усилий.

Конечно, все рейтинги популярности среди проводимых мероприятий побили походы на речку с целью омовения телес наших и нанесения благородного загара на поверхность кожи, чем мы регулярно занимались в любой удобное для этого время. Благо, источник наших радостей находился практически под боком – буквально за нашим домом. Погода радовала щедростью солнечных дней и безоблачным небом. Смуглость некоторых представительниц нашего отряда достигла критической точки. Мы даже начали опасаться, что вид их шикарного загара может нанести урон нашей репутации, внося определенную долю сомнений в том, что мы все-таки съездили на целину, а не сменили направление на курортную местность.

Из других развлечений – волейбол с бригадой местных тружеников, разучивание песен, проходившее под неусыпным контролем комсостава. А еще – много встреч. В гости к нам заезжали доблестные представители отрядного движения в лице ССО «Арго», ССО «Вега» с пряниками и тушенкой. Наличием коих мы были особенно довольны. Нескольким бойцам из ССО «Вега» удалось побывать на нашем традиционном конкурсе «Мисс Сольвейг». Наши «маленькие» приятно поразили нас своим актерским мастерством. Но лучше всех была Аня Зяблицева. Она и стала «Мисс Сольвейг».

Отдельное спасибо хотела сказать Гудиной Ульяне, Буториной Тане и Пятыхиной Насте. Они настоящие геройни, так как для них это была 4-ая целина. Просто молодцы!

Возвращались домой уставшие, но счастливые. Мы выдержали, мы прошли очередную (кто то первую, а кто то уже последнюю) целину. Стали на лето взросле, чуть-чуть мудрее и опытней. Приобрели то, что не каждому дано понять – отрядную дружбу.

Щеглова Ира – молодой боец, Матренина Наташа – молодой боец, Шихмагомедова Альфия – молодой боец, Сурганова Наташа – молодой боец, Зяблицева Аня - молодой боец, Жабреева Лена - молодой боец, Чернышева Маша - молодой боец, Прокопьева Даша - молодой боец, Янгузина Марина - молодой боец, Шаманаева Катя - молодой боец.





2005 г.

пос. Андра, ХМАО

Командир – Мизина Оля

Комиссар – Гамова Ксения (подгот.период), Щеглова Ирина (на целине)

Завхоз – Мишарина Ирина

Подготовительный период:

Из воспоминаний Щегловой Елены:

Началась учеба. Первые собрания. И конечно первые приглашения. Мальчики из ССО «Арго» пригласили нас на целинный банкет. Было очень весело и зажигательно. И, конечно, были подарки. Парни подарили нам собственноручно вырезанную маленькую гитару. Выглядя-
деля практически как настоящая. Мы же подарили им песню, слова к которой сочинила наша Анюта Елизарова.

И дальше отрядная жизнь не отличалась спокойствием. Знакомство с ССО «Кварк», ССО «Элэн» и ССО «Прометей». А ещё 17-ая кандидатская агитка с ССО «Вега» и новогодняя агитка с ССО «Прометей» (был обалденный танец новогодних гномиков). И всё это только до нового года!

А потом праздники сессия... Отрядная жизнь замерла. И вот взрыв! Новый семестр, а с ним и новые мероприятия. И самое первое из них – конкурс кандидатов. Наш отряд представляла зажигательная Екатерина Татаринова. И вот мы преодолели отборочный тур. Ура! Вышли в финал! Итак, горят софиты, Катя на сцене, начался финал. Первый конкурс, второй, третий... И черт подери! Нам немного не хватает баллов, чтобы пройти в последний конкурс. Но в этот раз мы прошли дальше, чем в прошлом году. Это прогресс! Катоша за это огромное спасибо.

А вот и спортивная жизнь покатила. Начались соревнования. Первые из них – по баскетболу. Сначала выиграли ССО «Анита», затем ССО «Allegro», ССО «Астра»... И вот финал. Мы играли с «Надеждой» РГППУ. И выиграли! Оле-оле, «Сольвейг» - чемпион!

Не успели отпраздновать, как и соревнования по волейболу подспели. Мы, к сожалению, не смогли сделать золотой дубль, но заняли призовое третье место по итогам состязаний, что тоже хорошо.

Но спортивные мероприятия нисколько не мешали общению с другими отрядами. А это значит: агитки продолжаются. Первая из них молодая агитка с ССО «Каравелла». С нашей стороны молодой комсостав представляли: молодой. Парням мы устроили бабий бунт. Мы отказались участвовать в их традиционном обливании водой. В «Сольвейг» стойкие и сильные девушки, так что пришлось им уступить нам. Вот так!

А ещё была очень интересная агитка ССО «Механик» с необычным названием - «Весеннее обострение». Название оправдало себя, мероприятие действительно было необычное. Как оказалось, это не просто агитка, а ночной конкурс красоты, таланта и находчивости «Мисс и Мистер СольМех». «Мисс СольМех» по результатам закрытого голосования стала Оля Мизина.

И вот последние мероприятия подготовительного периода. Главное из них – наш 32-ой день рождения с праздничной спевкой. И самое ожидаемое на ней – это поздравление ССО «Арго». У нас появилась хорошая традиция дарить оригинальные и запоминающиеся подарки. В этом году перед двумя отрядами предстояла трудная задача – «переплюнуть» прошлогодние подар-

ки. Так как у них день рождения раньше, то мы были первые. Подарили картину, сделанную из кожи, на которой Сольвейг держит на руке корабль Арго. Но и парни из «Арго» порадовали нас подарком на наш день рождения. Она подарили нам четыре путешествия: первое – с ними в неофициальной обстановке (игрушечный самолетик с пакетными фотографиями), второе – с ними в официальной обстановке (самолет с целинными фотографиями), третье – без них (деревянный самолетик), а четвертое путешествие – это путешествие в Прагу (подарили тортики «Прага», испеченные ими самими). И посмеялись, и вкусно отобедали.

Но было у нас с ССО «Арго» и пятое путешествие – на «Звездник». На фестивале мы по старой традиции участвовали в легкоатлетической эстафете. Больших результатов здесь мы давно не показывали и на этот раз на многое не надеялись. Как оказалось зря. В итоге мы заняли призовое третье место. Ну а теперь ждём старта целины и вперед!

И это случилось! 3 июля мы выехали на целину в поселок - герой Андра. Её героические жители затеряны на бескрайних просторах тайги Ханты-Мансийского автономного округа, среди стад мошкарь. 4 июля мы уже были на месте. Сначала домашняя баня родителей командира и комиссара, а потом уже объект. Целью нашего посещения поселка являлось оштукатуривание внутренних поверхностей реконструированного здания больницы. Провели целину тихо, мирно, без потрясений. В гости заезжали бойцы ССО «Арго», в честь чего состоялся дружеский волейбольный матч с последующим чаепитием и песнопениями на улице, чем привлекли внимание местных жителей. Довольны остались все: мы и окружающие жители – разнообразием в жизни, мошкова – количеством покусанных людей.

В день посвящения нашли на пустыре брошенного котенка. Котик счастливо переехал жить к нам на объект до конца целины, а затем вместе с нами уехал в Екатеринбург и остался жить у Щегловых дома и вырос жирненьким и умным котом. Вот такие иногда подарки нам дарят целина. ☺

На целину выехали:

Щеглова Лена – командир, Щеглова Ирина – комиссар, Меренкова Наташа – знаменосец, Ульянова Наташа – завхоз, Матренина Наташа – боец, Шихмагомедова Альфия – боец, Сурганова Наташа – боец, Карпенко Вероника – молодой боец, Сосновских Олеся – молодой боец, Мизина Оля - молодой боец, Пургина Наташа - молодой боец, Мельникова Ксения - молодой боец, Ларькова Маша - молодой боец



2006 г.

пос. Талинка, ХМАО

Командир – Мизина Ольга

Комиссар – Сосновских Олеся

Вспоминает Елена Ситникова:

Целина 2006, моя первая целина, для каждого отрядника – это самая трудная, самая запоминающаяся, самая веселая, самая непредсказуемая, в общем «Самая-самая» целина.

Для нас, девчонок 2006 года набора, наша «самая-самая» целина проходила в ХМАО в небольшом рабочем поселочке под г. Нягань, который назывался Талинка.

Шесть девчонок: я, Дербичева Татьяна, Родионова Алена, Безукладникова Саша, Бурматова Саша и Усик Ольга, впервые выехали на целину.

Нашим объектом была строящаяся школа, в которой мы штукатурили спортзал. Сказать, что на нашем объекте мы произвели полный фурор, это ничего не сказать. В маленьком поселочке даже и представить не могли, что такое женский строй отряд. Что хрупкие девочки могут замешивать раствор в бетономешалке, таскать мешки с цементом, ползать на семи метровых лесах и заниматься прочей, совсем не девичьей, работой. Местные рабочие со стройки, первое время смотрели на нас с жалостью, постоянно пытались подкармливать и подшучивать, дескать, что с вас, городских, можно взять.

Во многом, конечно, они были правы. Ведь для девочек, которые впервые на стройке, много чего было в новинку, многое было тяжело. Тяжело работать по 9 часов. Тяжело, когда по утрам не разгибаются пальцы, а руки изъедены раствором. Тяжело, когда болит абсолютно все, а тебе нужно вставать и идти к «любимым» стенам, оттирать «буторы» или заливать «ямь». Тяжело подниматься на высоту, на которой, ни то, что штукатурить, а даже просто стоять поначалу страшно было.

Но, не смотря ни на что, все девчонки очень мужественно со всем справлялись. Да и хороший пример был перед глазами, в лице командира - Мизиной Ольги и комиссара - Сосновских Олеси.

Приходя с работы, каждый день нас ждал очередной сюрприз от комиссара. Конкурс песни, конкурс танца, конкурс кандидата, и еще очень много чего. Так что, думать о своей нелегкой судьбе или скучать было совсем некогда.

Но, конечно, самым запоминающимся моментом на целине было получение заветной зеленой курточки – целинки. Это невозможно описать словами, какое счастье ощущать себя полноценной частичкой отряда, его бойцом. Дороже и милее этой вещи, до сих пор нет у меня в гардеробе .

По окончании целины я была очень горда собой. Горда, что справилась. Горда, что прошла все от начала и до конца. А еще я поняла, что нашла там настоящих подруг, и, что в отряде я останусь еще очень надолго.

Про следующие два года моего комиссарства в отряде, я могу написать отдельную книгу. А сегодня могу только поздравить свой любимый Сольвейг с сорокалетием, и сказать «Спасибо» за то, что мне есть, что вспомнить о своей студенческой жизни.

Из воспоминаний Родионова Елены:

Целина проходила в июле-августе 2006 года в Ханты-Мансийском автономном округе - Югра п.г.т. Талинка. Наши наставниками были - командир в лице Мизиной Ольги, комиссар - Сосновских Олеся, боец - Наташа Сурганова. Бойцы моего набора - Александра Безукладникова, Ольга Усик, Елена Ситникова, Александра Бурматова, Татьяна Дербичева, и я - Елена Родионова. Занимались внутренней штукатуркой стен спортзала будущей школы.

По традиции совместными усилиями придумали название нашей целины - если не ошибаюсь, «Остров сокровищ». Мероприятия, которые проходили на целине: Новый год, Мисс Сольвейг 2006, День вежливости, Мода на целине, День самоуправления - что вспомнила. На целине запомнился конкурс «Мисс целина», потому что все девочки отлично подготовились, хотя и было на это совсем мало времени, из подручных вещей сделали себе костюмы, было очень весело. Первое место тогда заняла Лена Ситникова в роли Верки Сердючки. Были еще: «Малыш» - Саша Безукладникова, «Женщина легкого поведения» - Саша Бурматова, «Кошка» - Таня Дербичева, «Индианка» - Ольга Усик, и «Монашка» - я.

Неожиданно для всех наступила ночь посвящения. Было жутко, страшновато, неприятно и мокро, и холодно, но мы это сделали - все мы прошли эти испытания. Особенно запомнилась последняя целинная ночь, своими теплыми воспоминаниями, но было очень жалко, что целина закончилась. Ведь мы с девочками еще сильно подружились, стали родными друг другу. Да и многих узнала совсем с других сторон. Человек на целине раскрывается.

Еще целина запомнилась мне тем, что я познакомилась там со своим будущим мужем. Сейчас я живу в этом поселке (переехала в 2009 году) и счастлива. Подготовительный период - в 2007 году я была спорторгом. Наш отряд участвовал в волейболе, баскетболе и занял 1-ое место. Также участвовали в танцевальном конкурсе «Марининка».

Хорошо общались с мужскими отрядами: «Вега», «Арго», «Импульс», «Прометей», «Кристалл», «Бриз», «ЭСТО»



2007 г.

г. Нягань, ХМАО

Усик Ольга – командир

Ситникова Елена – комиссар

Безукладникова Александра – мастер, медик

Бурматова Александра – гитарист

Карпенко Вероника – боец

5 кандидатов: Шишкина Ольга, Полунина Полина, Прусс Татьяна, Полыгалова Мария, Топоркова Юлия.

Выехавших на целину: 10 человек

Вид работ: Высококачественная штукатурка стен. Объект: Здание торгового центра «Пасаж».

Из воспоминаний набора 2007 года:

З/п: кандидатов 18 т. руб., бойцов 35 тыс. руб.

На одном объекте работали с ССО «Рифей», вечерами пели песни и устроили отрядную свадьбу. Ездили в гости к ССО «Арго», которые работали в Югорске (200 км от Нягани). Так же вели переписку с такими отрядами как ССО «Импульс», ССО «Вега» и ССО «Прометей».

Помимо отмечания целинского нового года, 8 марта и т.д. (что есть в большинстве отрядов). Проводился традиционный конкурс красоты и талантов «Мисс Сольвейг» (Полунина Полина – победитель 2007 г.). Также с размахом и самоотверженностью отмечался любимый праздник – день мата! За днем мата не менее интересно проходил день вежливости. А вообще, каждый день отличался чем-то от предыдущего, т.к. идея у нашего комиссара - хоть отбавляй. Тема целины была «Вокруг света за 49 дней» и каждый день мы проводили в новой стране или городе. Но ближе к концу целины настало время авралов, и мы сами не заметили, как на пять дней застряли в Великом Устюге.

Целина была богата не только интересными и веселыми событиями, но и тяжкими испытаниями, выпавшими как на долю бойцов, так и на долю кандидатов.

В наборе 2007 кандидатки подобрались активные, с неиссякаемой жаждой деятельности и рвением к тяжелой, изнурительной работе. Самым жестоким наказанием было для каждой из них выполнять функции «поварешки»! Невыносимо для них было отсиживаться «в тылу», занимаясь готовкой супов и каши, пока боевые подруги заняты на тяжелой работе. Поэтому во время поварских вахт в каждой из кандидаток были нередки нервные срывы и истерики на почве одиночества и отсутствия достаточной физической нагрузки. Такой тенденции в последующих наборах не наблюдалось, напротив, работа повара считалась отдыхом (если повар не выезжал на объект) и великой удачей, посланной комсоставом.

Жители города Нягань также не оставили без внимания десятерых девушек, приехавших поработать на благо их города. Каждое утро и вечер, по дороге на объект и домой, ССО «Сольвейг» демонстративно проходил по центральной площади города в рабочей одежде, измазанной раствором, и хором пел любимые песни. Отбоя от «кавалеров» не было никакого.

Несмотря на изнуряющую работу, и не всегда простые взаимоотношения, бойцы-кандидаты, прощание с объектом (тоже одно из традиционных мероприятий) было омыто слезами в прямом смысле. И все 20 часов обратного пути девушки запивали «беленькой» и запевали

песнями горечь прощания с целиной. Если бы мы знали, что вернемся в Нягань на следующий год...

Подготовительный период 2007-2008 проходил под знаменем 35-летнего юбилея. Все силы были брошены на подготовку к этому мероприятию, поэтому в этом году ССО «Сольвейг» вел довольно аскетичный образ жизни, и в межотрядных мероприятиях активно не участвовал. Однако традиционное 1 место по волейболу вновь осталось за нашим отрядом. Финал выдался тяжелейшим, но в упорной честной борьбе «Сольвейг» разгромил ССО «Азилта». Также в этот подготовительный период наш отряд стал дипломантом Зимней Знаменки с песней «Все поздравляю».

Девушки «Сольвейг» всегда отличались своей красотой, веселым нравом, хозяйственностью, поэтому наш отряд хорошо общался почти со всеми мужскими отрядами. Особенная любовь у нас сложилась с ССО «Вега», ССО «Прометей», ССО «Арго», ССО «Сparta», ССО «Бриз». Из женских отрядов мы дружили с ССО «Родник» (Нижний Тагил).

Зима-весна 2008... Это были жаркие месяцы для «Сольвейг», поскольку началась активная подготовка к юбилею. В активе нашего отряда готовых номеров практически не было, поэтому все пришлось делать «с нуля». И вообще почти весь реквизит к этому юбилею мы делали своими руками! Хотя отношения между девочками всегда были теплые, дружественные, но бешеный график подготовки изрядно помотал нервы действующему составу – не обошлось без маленькой ссоры за проектор. Но конфликт сразу же разрешился, подруги поплакали, обнялись и прошли друг другу все обиды. Труды не пропали напрасно. На 35-летний юбилей собралось очень много старушек со всех наборов (180 человек!), зал был полный. Все, кто пришел на тот юбилей, отметили, что он получился очень душевный. Песни, танцы, видео, искрометный юмор – все удалось девочкам Сольвейг. Конечно, устали мы неимоверно... Но вскоре, стало не хватать тех сумасшедших дней.

Незабываемые яркие события первой целины и подготовительного периода сплотили девчонок набора 2007. По сей день мы поддерживаем теплые отношения, встречаемся, вспоминаем наши целины и отрядную жизнь.

ССО Сольвейг изменил жизнь каждой из нас. Любовь к отряду и безграничная благодарность всегда будут в наших сердцах.



2008 г.

г. Нягань ХМАО

Командир – Шишкина Ольга
Комиссар – Ситникова Елена
Мастер – Пресс Татьяна

Объект: пожарная часть города Нягань

Работы: высококачественная штукатурка, шпаклевка

Бойцы: Безулкладникова Саша, Полягалова Маша, Полунина Полина, Топоркова Юлия

Молодые бойцы: Долгорукова Мария, Кусина Людмила, Солдатских Елена.

Тема Целины: Вокруг света за 7 недель.

Вспоминает Елена Ситникова:

Один из запоминающихся моментов: В середине Целины примерно 5 человек вдруг захотели научиться играть на гитаре, уроки игры (у каждого свой) начинались у всех одновременно вечером после работы, шум и гам стоял такой, что было искренне жаль наших соседей! Особенно отличилась в мастерстве игры Пресс Татьяна. Ее песни под гитару веселили до слез весь отряд.

На нашем объекте не было других строй отрядов, мы были одни, среди узбеков, таджиков и других местных работников стройки. Стоит ли говорить о том, что на стройке мы были просто королевами. Как только отряд начинал свой рабочий день, вся остальная работа останавливалась, все работники и стар и млад перебазировались поближе к нашему месту работы и пытались помочь кто чем мог: перенести леса, замешать раствор , лишь бы пообщаться с новыми работниками стройки, все мы даже выучили по паре слов на узбекском, так что мы быстро вписались в трудовой коллектив нашего объекта и почувствовали себя неотъемлемой частью этой маленькой стройки в далеком Ханты-Мансийском округе.

Недалеко от нас работал наш любимый строительный отряд ССО «Арго», несколько раз мы приезжали к парням в гости, где нас всегда ждал радушный прием: родные лица парней и их поварешки Катюши.

Это была еще одна дружная, веселая, тяжелая Целина ССО «Сольвейг», которую нам не забыть никогда.

Из воспоминаний Кусиной Людмилы:

... Жили в городе, в новой квартире на 5 этаже. Мебели не было, спали на матрасах: молодые бойцы (Люда, Лена, Маша) в одной комнате, другие бойцы в другой комнате. Окна кухни выходили прямо на объект ТЦ «Пассаж», поэтому поварешка всегда видела, когда девочки идут на обед.

Пожарное депо располагалось в 30 мин ходьбы от квартиры. Ходили пешком по новой асфальтовой дороге, очень много было мошек. От мошек спасались так: смешивали репеллент с ванилином и мазали лицо, помогало!

На стройке общались с узбеками, которые писали любовные письма некоторым бойцам, уговаривали нас пловом и лепешками. Некоторые пытались ухаживать, дарить сладости. Таким парням мы всегда говорили: «Нас 12!», чтобы покупали сладости на всех.

Прораб был очень хороший: выделил нам отдельную бытовку, где поварешка накрывала стол, дарил арбузы, премировал в День Строителя. В этой же бытовке девчонки, проигравшие в конкурсе «Смешные имена» (когда каждому давали вымыщенное имя, и в течение дня человека можно было называть только по этому имени)...



Юбилей ССО «Сольвейг» – 35 лет



2009 г.

г. Красноярск, всероссийская стройка

Шишкина Оля – командир
Топоркова Юлия – мастер
Полунина Полина – комиссар

Вспоминает Каримова Анастасия:

Первая целина... ты как в песне «Целина как сказка»: не забыть тебя!

Очень многое мне дал отряд, он стал для меня семьей, целина меня очень изменила и научила многому. Целина показала, что я могу многое. Особенной неожиданностью было то, что я вкусно готовлю!

Моя первая целина прошла в 2009 году в Красноярском крае. Жили мы в пригороде г. Красноярска, в солнечном городе Сосновобо(брске. Эта целина для меня особенно запомнилась тем, что было много отрядов из разных городов: Барнаул, Красноярск, Ульяновск, Питер, Екатеринбург. У каждого отряда были свои традиции, своя энергетика и задор: именно это придавало особую изюминку. В этом был свой шарм!

Что касается внутренней атмосферы в отряде, она была прекрасной, на мой взгляд (я, будучи кандидатом, не видела у бойцов на лицах никаких переживаний и проблем). Либо они тщательно это скрывали.

Вид работ на целине: штукатурка на Красноярской ТЭЦ (штукатурка черновая.)

Зарплата у меня, как у молодого бойца, была примерно 19 тыс. руб. Сколько было у остальных – понятия не имею, ведь у каждого свой коэффициент (кто-то болел, кто-то работал как конь).

Бойцы, которые были на целине 2009: Прусс Таня – боец, плавно переходящий в старушку, Долгорукова Маша – боец, Кусина Люда – боец, Солдатских Лена – боец, гитарист, знаменосец.

Молодые бойцы: Каримова Настия, Деткова Катя, Мусихина Таня, Позняк (Якубовская) Оксана, Анкудинова Лена, Мартынова Надя, Алимпиева Марина - после болезни, стала поварешкой нашего отряда до конца целины.

Комсостав, на мой взгляд, был идеальнейший: комиссаром была веселушка-хохотушка Полина Полунина. Командиром была очень ответственная, справедливая, хорошая и добрая Ольга Шишкина (с октября 2012г; уже Шишова – ура, ура-ура!). Мастером была строгая, но очень классная и с невероятно звонким заводным смехом девушка – Юлия Топоркова. И этот союз был очень гармоничен. Строгости – в меру, веселья – в меру, семейной идиллии, так же, – в меру!

Сначала было много внутриотрядных мероприятий: каждый день по вечерам было что-то новенькое – концерты, сценки, подарки, песенки, стишкы. Плюс, два раза в неделю, мы сдавали отрядные песни (ой, как они нас бесили). Везло тем, кто мог открывать рот в такт песне, и им проканывало. У меня, к сожалению, или даже к счастью, это плохо получалось. Зато потом на спевках мне не было стыдно. И я краснела не за себя, а за других, когда кто-то пел неправильно.

Конечно, запомнилась отрядная свадьба с ССО Кристалл. Газировка «Буратино», несмотря на нулевое содержание алкоголя, «вставляла» от пузырков! Платье, сшитое из тюли, привштое прямо к детковским колготкам так старательно, что нельзя было даже в дамскую комнату сходить! Цыгане, медведи, пьяный дембель – эти образы остались в памяти навсегда! Вспоминаю с улыбкой палаточный лагерь, как мы прибрались через дырку в заборе в соседний закрытый город Красноярск-26. Запомнилось наше странное полунегативное отношение в начале целины, и очень резко изменившееся отношение в последние пару недель целины (аж до слез при прощании) к отрядам из Алтая.

Запомнилась эта странная местная Красноярская «Знаменка» во дворе какой-то школы. Помню, мы заняли 1 место в перетягивании каната. Было очень лестно!

Запомнились посвяги, дни строителя, закопка и раскопка змеи и прочие традиционные мероприятия, которые передаются из поколения в поколение, из года в год. Помню, как брали в пользование кабачки с огородов. Ах, мелкие нарушители закона!!!

Очень запомнились, и с улыбкой вспоминаются, последние дни на целине (уже на территории детского лагеря). Песни бойцов ССО Кристалл (особенно про беспечного ангела) под нашими окнами после отбоя. Бойцы, в меру своей строгости, не разрешали нам гулять после отбоя, но все же сделали уступку в последнюю неделю, и разрешали нам выглядывать из окошка и посыпать парням воздушные поцелуи!!!

Из особенно забавных моментов, могу выделить день войны с тараканами. Утро поварешки было довольно насыщенным: помимо того, что нужно приготовить завтрак и обед, необходимо было еще разогнать тараканов из крупы и плиты подальше. (фактически это входило в наши должностные обязанности)! Уставшие от такой картины по утрам, мы (а именно самые смелые и бесстрашные из нас стали Катя Деткова и Марина Алимпиева) решили прекратить эту утреннюю борьбу. И в один прекрасный выходной устроили полную чистку шкафов, стен и плит. Мелок «Машенька», аэрозоли, веники и совочки – что они только не использовали против бедных тварей! И результат не заставил себя долго ждать! Мы выиграли войну! Каждое утро после этого дня мы просыпались без боязни встретить «братьев наших меньших».

Запомнился рассказ Тани после посвяги. На вопрос бойцов: «Что ты хочешь больше всего на свете?» - она ответила: «в туалет». После этого случая мы долго над этим смеялись (ведь каждый знал, что говорят о своих желаниях, нужно говорить о чем-то более глобальном – о родных или мире во всем мире).

Я всегда с гордостью носила целинку ССО Сольвейг! И на каждое мероприятие буквально летела с позитивом и отличным настроением!

Подготовительный период: подготовка – это довольно бурное время, в которое необходимо уместить и учебу, и различные мероприятия, и поездки к родителям, и, конечно же, изготовление различных плакатов, стендов, и прочей полезной ерунды. Каждое мероприятие для меня было яркое, одно интереснее другого. После целины 2009 года была довольно приличная проблема с кандидатами в отряд...

Благодаря каждому из бойцов (абсолютно разных наборов, наверное, начиная с наборов начала 2000-х годов) наш отряд с каждым годом все больше цветет и радует своими достижениями, своими фотографиями и голливудскими улыбками! Куда ни посмотришь – ССО Сольвейг везде, о нас говорят! И это здорово!

От всей души поздравляю наш единственный, горячо любимый отряд Сольвейг с юбилеем!!! Желаю цветести и развиваться! Желаю чтоб с каждым годом приходили только активные девчонки в отряд, чтоб участвовали везде, ценили отряд и поддерживали уютную внутриотрядную атмосферу! Хотелось бы прийти через 10 лет на юбилей и увидеть, что наш любимый отряд николько не изменился, что он все так же живет и процветает!

Из воспоминаний Детковой Екатерины:

Целина называлась «Целина как сказка». Страйка была всероссийская, на ней присутствовали следующие города и отряды:

- ССО «Медведи», г. Красноярск – мужской отряд
- ССО «Энергия», г. Барнаул – смешанный отряд
- ССО «Эльдорадо», г. Барнаул – смешанный отряд
- Отряд из г. Ульяновск, мужской
- ССО «Искра», г. Санкт Петербург – мужской с поварешками
- Екатеринбург: ССО Кристалл, ССО Алтайир и др.- мужские отряды, Сольвейг, Надежда, Синильга – женские отряды

Занимались мы черновой штукатуркой по кирпичу. Топоркова Юлия замешивала раствор в бетономешалке, остальные работали на стенах в парах или по трое.

Общались на целине в основном с Барнаульскими и Свердловскими отрядами, Елена Солдатских чаще всего общалась с Искрой. Последние 2 недели жили все вместе в одном корпусе с Искрой, Кристаллами, Надеждами. Очень тесно общались, проводили совместные мероприятия: знакомства, Красноярская Знаменка, Свадьба с ССО «Кристалл» и др.

Замуж выдавали Деткову Екатерину. Эта роль выпала Каримовой, но она на тот момент еще не была той Каримовой, которую мы все знаем, а была очень стеснительной девочкой и наотрез отказалась быть невестой. Пришлось выручать подругу.

Традиции: традиционное расписание жизни и порядок дня сохранялся, мероприятия были каждый день. Особо запомнились свадьба, квест для посвящающихся в старушки, мисс Сольвейг, межотрядные соревнования по футболу (2 место после Синильги) и волейболу (первое место), Знаменка. Приезжала Лейла, снимали какой-то ролик.

Истории: ездили на объект маршрутке. Однажды кандидаты, возглавляемые Детковой Е., не дождались, вечно копающихся, с работы бойцов, и укатили без них в другой городок с ССО «Медведи», цель была просто так прокатиться. Ругались на нас сильно!

Подход период 2009-2010: участвовали во всем, в чем могли. Конкурс кулинаров, конкурс отрядных стендов, карнавальная ночь, марининка, зимняя знаменка, хоккей, волейбол, баскетбол, конкурс кандидатов, агитбригады, звездник.

Общались особо плотно с ССО «Кристалл», Эсто, Элэн, Ассоль, Прометей, Вега. Банкеты: Кристалл, Прометей, Спарта, Арго. Точно сорвались банкеты с Эриданами и Эсто.

Истории про отряд: первый банкет с Прометеем. А вечером до этого было мероприятие «Пьяный футбол», ходили болеть за Ассоль. С ними и остались отмечать. Просыпаемся утром на квартире у бойца ССО Ассоль (Деткова, Мусихина, Алимпиева и Каримова). Ничего к банкету не готово вообще, самим не очень хорошо. Вообщем, пока мы добирались до общаги, салаты нам помогала резать поварешка Эсто - Аня Демакова. А рис для крабового салата - вообще варила, ни коим образом не относящийся к отрядам, студент ЭтФ!!! Банкет выдался на славу!



Возвращение с целины



Идеальный комсостав

2010 г.

г. Заречный, БАЭС, 4 энергоблок

Командир – Долгорукова (Харитонова)Мария,
Комиссар – Якубовская Оксана,
Мастер – Кусина Людмила.

Вспоминает Ольга Колосова:

О Базе.

Уезжали 3 июля с северного автовокзала г. Екатеринбурга, автобусом в г. Заречный. Автобус довез нас до города Заречный, мы вышли на остановке, где нас встретили ребята из ССО Кристалл. Они показали нам дальнейший путь до базы, с незабываемым названием - «Урал-МорганКарбон».

База находилась в шести километрах от г. Заречный, не далеко от берега Белоярского водохранилища. В живописном лесу, среди берез и сосен. И все было бы прекрасно, если бы эта база не пустовала до нас несколько лет. Там не было ни света, ни воды, ни тепла. Благодаря ССО Кристалл, были отремонтированы домики, в которых в дальнейшем мы жили все 7 недель. А на второй неделе целины у нас появились свет и вода.

Мы жили в отдельном домике, который украсили под тему: «Огни большого города», чем сделали его более уютным. В то время как остальные три отряда (ССО Кристалл, ССО Анита и ССО Надежда) ютились в одном большом корпусе.

Кухня была одна на четыре отряда, готовили в две смены: с 00.00-03.00 и с 03.00-6.00. Так как света не было, то готовили при свечках и различных фонариках. Романтика. Первые дни пока не было воды - мылись в Белоярском водохранилище, чем очень шокировали местных жителей.

Ближайший магазин был в шести километрах от нас. Каждый день поварешка ходила туда за хлебом и другими продуктами. На радость поварешкам, в Заречном есть добрые люди, которые подвозили до города бесплатно, и, на обратном пути, останавливались Лесовозы и подвозили нас почти до базы.

Работа.

Работали на Белоярской АЭС . Работа была не трудной. Шпатлевали, глимсовали, шкурили. Работали в одном здании, но в разных помещениях, и на разных этажах. Были три большие комнаты, в которых работы делили на три женских отряда. Потом был Минус - на который мы потратили очень много времени. Так же была 7ми метровая в высоту комната, на которой работали Алина с Дашей и другими бойцами. Все работы принимал Мастер Иван, который, по моему, никогда не расставался со своим фонарем-прожектором, которым проверял ровность стен.

Мероприятия.

Мероприятия были каждый день, всегда разные и интересные. Конечно, самый запоминающийся день – это Мисс Сольвейг (который выиграла Алина, отыграв свою роль с потрясающим артистизмом. Ни кого она не оставила равнодушной!), день ДМБ, 23 февраля, День Строителя и многие другие.

Юдинский Сырный суп был великолепен!

Благодаря тому, что целина проходила в таких экстремальных условиях, она воспитала в нас, молодых бойцах, взаимовыручку, сплоченность, и ощущение того, что Сольвейг – это семья. Это то место, где «Одни за всех, и все за одного!». Набор 2010 - Сарварова Алина, Налимова Дарья, Налимова Юлия, Колосова Ольга, Добринина Арина, Шакирьяннова Валерия, Мессюра Людмила, Лия Сероштан(Попова), Юдина Елена.

После выборного собрания: (подгот 2010-2011гг.)

Командир – Сарварова Алина

Комиссар – Налимова Дарья

Мастер – Налимова Юлия

Медик – Колосова Ольга

Завхоз – Добринина Ариша

По мероприятиям - возобновлена четверная агитка: ССО Сольвейг, ССО Родник, ССО Импульс и выборный мужской отряд.

Вспоминает Сарварова Алина:

Моя кандидатская целина проходила в городе Заречный, где мы проживали на базе «Урал-МорганКарброн». В общей сумме нас было 18 человек (9 кандидатов, 7 бойцов и 2 старушки). В первый же день, когда нам только объяснили все правила, получила 3 наряда от моего любимого бойца Мусихиной Тани. Ух как я злилась на Таню, гневу моему не было предела, да и мысль в голове: «Что случилось, мы ведь нормально общались до целины?!». Но Таня была такой милой и хитрой, что после отбоя подошла в нашу комнатушку, где помимо меня еще спало 4 кандидата



(Оля, Люся, Лия и Лера) и шепотом спросила меня: «Что тебе купить в Заречном?». Улыбка сразу появилась на моем лице, ведь, как мне казалось, меня выделили среди остальных кандидатов.

День второй, это был выходной и все бойцы заставили нас кандидатов оформлять распологу на тему «Огни большого города». Я была человеком инициативным, позитивным, коммуникабельным, а главное - безбашенным, поэтому познакомится и найти общий язык со всеми кандидатами мне не составило особого труда. Особенно легко это получилось с Дашей, потому что она была такой же... и у нас с ней сразу проскочила искра «взаимной любви».

На следующее утро меня, Аришу и Юлю, а так же пару бойцов оставили в распоряжении. Остальные уехали на работу. Причину, по которой нас оставили в распоряжении нам не объяснили. Но мы были девочки не глупые, и сразу догадались, что у нас есть некий опыт в отделочных работах(закончили профессиональное обучение, по направлению «Штукатур»). В этот день нас заставили красить. Мы с Юлей красили пол туалета, который находился на улице. Тогда для меня открылась Юля, с которой мы душевно пообщались.

И вот, наконец, мы поехали на работу! Там нам провели инструктаж. Как говорится, ознакомили с четвертым энергоблоком БАЭС. Потом мы убирали мусор с объекта. Я в этот день отрабатывала свой первый наряд на работе - молчать весь день до конца рабочего дня. Все было здорово и круто, яправлялась и молчала, но за пол часа до окончания наряда я разговорилась с Женей из ССО Анита. И по злой воле судьбы, это услышала наш боец - Лена Солдатских, что, естественно, привело к провалу наряда, точнее замене на наряд «Приехали!!!». Так же запомнился этот день тем, что мы с Аришкой в конце рабочего дня сидели в бытовке вместе с нашим работодателем - Игорем Истоминым (старик ССО АссоЛЬ), который нам пообещал золотые горы и зарплатную плату в размере 50 000 рублей на каждого. Глаза наши засияли наивной радостью.

Шли дни, мы каждое утро вставали в 5.45 под ласковый голос командира Маши: «Девочки, подъем!». Зарядка. Завтрак. Линейка - все по дисциплине, автобус без сна (время для учения песен). Общая бытовка - почти голые Кристаллы, Аниты, Надежды, Яковлев, Макрушина (соответственно, командир и комиссар Штаба СО УрФУ с 2011 года). Конечно же, работа. Долгожданный обед на улице. Романтика. Послеобеденная тяжелая работа. Автобус. Мероприятия. Отбой!

В один прекрасный день, поварешкой была Лена Юдина. Ее прекрасный сырный суп, который мы должны были есть на обед, «покорил» всех. Я, наверное, впервые увидела суп, в которой можно поставить ложку, и она будет стоять. Осмелиться есть этот суп решились немногие.

Неделю спустя, я с Юлей отхватили командирский наряд. Он заключался в отработке 2,5 недель нарядов за всех кандидатов, и так же не повышением КТУ. Это было одновременно и тяжелое, и самое яркое время: ведь приходилось отрабатывать до 18 нарядов в день. Тем самым, я и Юля, были всегда готовы отработать любой наряд, что заставляло нас быть в центре внимания бойцов. Наряды были всякие, как смешного характера, так и полезного. От стрельнуть пачку сигарет за минуту у незнакомых, до не снимания каски весь день. В это самое время мне захотелось быть комиссаром. Не теряя времени, я предложила бойцам провести на работе конкурс за наряд



- «Любимый боец и кандидат». Этот конкурс позже стал традиционным, его начали проводить на целине 2011, 2012. Но вскоре, желание быть комиссаром перегорело, захотелось быть командиром.

22 июля ничего не подозревая, бойцы попросили сделать оружия из материала, находящегося на стройке. Конструировать оружие не пришлось, я просто нашла сваренную из арматур железяку в виде автомата, весом в 3 килограмма. Вечернее мероприятие, читая одну, посвященную автомату, поздравление Кристаллов, отбой. З ночи, меня будят с криком - «Война! Пора вставать, Родину защищать!». Ничего не соображая одеваю обувь, хватаю автомат. Убегали мы вдоворь. Традиционный бой в конце, за спасение заложника насмешил меня больше всего - ведь ко мне с такой машиной боялись подходить.

Ночь перед знаменкой, посвягая. Мы выживали как могли, исполняли все, что скажут. Вручение целинки, пробивает на слезы, неужели смогли, неужели заслужили... Полные счастья и радости, меня с Дашей отправляют в квартиру на знаменку, вместе с комиссаром Оксаной, завхозом Катей и бойцом Леной. Это было самое замечательное время, разрядка от интенсивной работы... это время знакомств с новыми людьми, отдых, жара, свобода, поднятие на гору, 88

волейбол - первое место, получение тарелки за песню Оли Шишкной, импровизированный и спонтанный танец на сцене с Дащей.. Мы с ней тогда очень сдружились. В последний день, когда все уехали, мы остались убирать оставшийся мусор. Мусора было очень, очень много и на помощь я нашла парня в клетчатой рубашке Славу Ступина ССО Альтаир. Это было хорошим знакомством, перешедшим позже в что то более серьезное... Набравшись сил, мы с ходой вернулись обратно в нашу располож.

Дни стали идти еще быстрее. Куча внутриотрядных и межотрядных мероприятий, одним из которых была Свадьба с ССО Кристалл...

Помню, что за пару дней до ДМБ предлагала бойцам устроить день «перевертыши», на что они мне ответили, что такого никогда не будет. Это меня очень расстроило... Прошли дни. Настал замечательный день строителя, а на следующий вечер - День Молодого Бойца... бойцы оправдались, сказав: «Алина, забегаешь вперед. Вот тебе этот день, веселись!». Как меня, так и всех кандидатов очень обрадовало, ведь так хотелось побывать на месте бойцов и отомстить им по-полной!!! Пока мы распределяли должности, случилась анархия. Шок, шок, шок! Мы только вымыли и вычистили всю располож, как адекватные девушки превратились в детей, которые забрызгали нас и все наши вещи стущенкой. Но мы взяли все в свои руки, нашли «своих детей», отмыли их, рассказали на ночь отрядную легенду про Пер Гюнта и Сольвейт. Ну как рассказали - Даша рассказывала, а мы с Олей, показывали (иллюстрировали). Наконец уложили их спать. Ночь, разработка плана на завтра, составление графика дежурств, чтобы следить за бойцами-детьми, но тут вдруг вышла Люда... И сказала нормальным тоном идти спать. Долго не думая, мы легли спать, утешая себя мыслью, что: «Люда же адекватная, значит и вправду надо идти спать!» 5:00. Никого из бойцов в нашем домике нет. Снова шок, куда исчезли бойцы? Мы заперты снаружи, на ком мы будем отрываться?! В итоге, весь этот день проходил с опаской, что бойцы в любую минуту придут, поэтому мы вели себя правильно и дисциплинированно. Лера была командиром, Даша- комиссаром, я-мастером, Ариша- агитбригадиром (весь день агитировала другие отряды к нам, в итоге Никита Шишов согласился). Так же в это же время проходил ДМБ у ССО Кристалл, бойцы нашего отряда уехали с их бойцами, оставив кандидатов одних. Бойцы обеих отрядов приехали они только на второй день. Было очень приятно слышать от бойцов положительные слова в наш адрес, а главное, что мы справились с должностями.

День за днем мы сплочались все больше, жили только нашим отрядом. Работали не покладая рук, ведь мы стремились получить хорошее КГУ и сделать больше объемов. Подготовка к мероприятиям уже шла намного легче. От насыщенности мероприятий казалось, что уже не будет значимых, но нет, я ошиблась, было - это Мисс Сольвейт. Мой образ психически неравновешенной девушки, которая потеряла своего парня, покорил всех и я стала Мисс.

18 августа мне исполнилось 19, спасибо всем кто меня тогда поздравил, в том числе и ССО Спарта, особенно за видео, которое хранится у меня по сей день. Целина подходила к концу.

Перед последним днем меня, Дашу, Катю и Насти (они на то время уже были мастером и командиром, так как действующие болели) отправляют в аврал. До этого в аврал оставались Лика, Ариша, Юля Топоркова и Оля Шишко - доделывали потолки в комнатах. Было здорово увидеть атомный блок в сиянии ночи. Да и работа шла на позитиве, с такими уже родными людьми. На следующий день, нас с Дащей оставили в расположе: пожалели после ночной работы. Днем этого же дня нам позвонили и сообщили, что мы сдали все объемы!!! Мы просто орали от радости и от гордости, что мы были первыми из четырех отрядов, кто закрыл объемы!!! На радостях мы переделали песню «Подъем!», которую вспоминаем и поем по сей день...

И вот прощание с объектом, сжигание рабочей одежды. Слезы наворачивались. Грусть захлестывала от того, что все уже закончилось...

Эта целина настолько сплотила нас, настолько привила любовь к отряду, что и по сей день мы горим и гордимся нашим ССО Сольвейт. Огромное спасибо всем нашим старушкам и бойцам, за такое воспитание характера, любви к отряду. Моему любимому 2010 году набору: Оле, Арише, Юле, Даше, Лере, Лии, Лене, Люсе за поддержку.



2011 г.

г. Екатеринбург (район Академический), всероссийская стройка

Из воспоминаний Мурзалиной Марины:

Целина 2011 года проходила на Всероссийской Студенческой стройке «Академический» в городе Екатеринбург. Своими руками мы возводили молодой район Академический, под девизом: «По воле Родины, руками молодых, построим новый город!».

Наш строительный объект, жилой дом, находился по адресу улица Краснолесья 161. Работа наша заключалась во внутренней отделке 4 квартир общей площадью более 2600 м². Самой сложной и долгой работой было оштукатуривание. Хорошо, что перед целиной мы прошли профессиональное обучение и получили третью разряды по специальности штукатур-маляр.

О том, что целина будет в городе, узнали мы за неделю до её начала. Этот момент слегка расстраивал, так как хотелось уехать куда-нибудь далеко от дома. Но, как показало лето, 2011, целина в городе, а особенно Всероссийского масштаба это очень весело и интересно!

Всероссийская стройка «Академический» приютила 26 строительных отрядов (среди них 14 отрядов были из Свердловской области), которые прошли серьезнейший отбор.

Все отряды разделили между четырьмя работодателями: РСУ-37, СтройТЭК, Терем и АРАНТА. Нашим работодателем стала замечательная организация – АРАНТА. С нами у АРАНТЫ были такие отряды как Алания, Улыбка, Буревестник, Тайга, Девчата и Горец.

Очень запомнились торжественные линейки каждую пятницу. На них подводили итоги каждой недели! Отмечали лучших бойцов каждого отряда и сами лучшие отряды в каждой строительной организации, именинников за неделю – дарили им тортики. Подводили итоги спортивных мероприятий, которых было немало, и в которых наш отряд очень хорошо о себе заявил! Мы участвовали во множестве мероприятий спортивных и творческих.

Выезжали на Знаменку. Участвовали в самых различных спортивных мероприятиях и заняли 3 место по волейболу и 2 по футболу. Была там впервые, и очень понравилась атмосфера Знаменки. Костры, песни, палатки, лето, река, гитары.... Романтика... Особенно после месяца упорного набрасывания штукатурки на стену. Мы туда поехали без сопровождения мужского отряда. Было очень тяжело, так как топором девочки не умеют пользоваться, да и все остальные отряды заняты оформлением своих лагерей. Сложно было следить за костром и ночью на дежурстве не уснуть. В 2011 году была очень холодная и дождливая Знаменка. У нас промокли палатки и вещи в них насквозь. Одежды было мало, да и она вся промокла и мы брали у мужских отрядов носки, рубашки, штаны. Вроде, до сих пор ещё не всё вернулось к своим хозяевам. Но в речке Пышме мы успели искупаться в первые несколько часов после приезда (тогда было ещё тепло). Но не смотря на всё это, Знаменка самое яркое воспоминание.

Проживание: Жили мы первую половину целины в общежитии УрФУ № 13 СК (для преподавателей), где мы сделали ремонт в половине общежития. А уже в конце целины, в № 14 СК (для студентов электротехнического факультета) в секции ССО ЭлЭн, которые были на севере в тот момент, так как из первой нас высыпали.

Времени на отдых у нас было не много, так как комиссарских мероприятий было очень много и каждый день. Также было очень много репетиций танцев на выступления на День строителя, Знаменку, конкурс групп поддержки.

Также у нас было много межотрядных мероприятий! Например день Нептуна с ССО Кара-велла, поход в кино с ССО Алания, Зарница с Тайгой и Ювентой(из Кемеровской области – у

отряда была первая целина в этом году), игра «Любовь с первого взгляда» с Алтайской Энергии, знакомства с ССО Челябинец, Легион, Девчата и множеством других отрядов.

Закрытие целины. Ждали мы его очень, но когда наступила долгожданная заключительная линейка на Всероссийской Стройке «Академический» мы все очень плакали и переживали, как же сможем друг без друга! Как же мы будем скучать по рабочим будням, весёлым и расписанным по минутам вечерам! Как мы будем без новых друзей, которые разъедутся по домам по всей России!

Когда в настоящий момент удаётся побывать в микрорайоне Академических, то сразу же накатывают приятные воспоминания о целине (а ведь нам ещё предстоит вернуться сюда в следующем году!). О первом целинном лете. И, конечно же, гордость за то, что Мы здесь работали, что Мы строили Будущее своими руками, что Мы внесли свой вклад в развитие будущего огромного района!!!



День строителя



3 место в соревнованиях по хоккею



День рождения – 38 лет



День строителя – танец с ССО «Каравелла»



Знакомство с ССО “Энергия” (г. Барнаул)



Мариинка с ССО «Прометей»





2012 г.

г. Екатеринбург (район Академический), всероссийская стройка

Лучший отряд по итогам целины 2012 года на ВСС Академический.

Мурзалина Марина – командир

Дронова Эльмира – комиссар

Сарварова Алина – мастер

«На линейку мы все пришли

Стали снова лучшими.

Кучу грамот унесли.

Только не зазнаться бы»

1. Налимова Дарья
2. Добрынина Арина-завхоз
3. Колосова Ольга – медик
4. Налимова Юлия
5. Пономарева Ксения - гитарист
6. Гаманская Анна
7. Черешенко Алла
8. Венько Анастасия
9. Стрижанкова Ирина
10. Мансурова Ирина
11. Маслова Мария
12. Деткова Екатерина



День строителя на целине 2012 года

Из воспоминаний Грянко Валентины:

Вид работ на целине – отделочные работы. Штукатурка, шпаклевка, покраска, подготовка к сдаче объектов. Как ударник получила ЗП – 20 тыс. руб.

На целине было множество отрядов, такие как ССО «Прогресс» (Алтай), «Феникс» (Томск), «Орбита» (Архангельск), «Ювента» (Владимирская обл.), «Джунгария» (Калмыкия), «Baltic Union» (Калининград), «Девчата» (Челябинская обл.), «Град» (Удмуртия), «Эридан», «АссоЛЬ», «Славяна», «Эллада», «Калинка», «Любава», «Урал», «Улыбка», «Энергия», (Свердловская область) «Рубин» (Алтай), «59 регион» (Пермский край), «Эльбрус» (Кабардино – Балкария), «Ермак» (Новосибирск), «Челябинец» (Челябинская область), «Алания» (Северная Осетия). Всего 24 отряда из 13 регионов России.

В компании РСУ №37 работали с отрядами «Орбита», «АссоЛЬ», «Град», «Эридан».

Общались близко с отрядами из других регионов, особенно подружились с «Орбитой» и «Феникс».

Мероприятия на целине – Целинная мода (приуроченная к 8 марта), День Мата, День Молодого Бойца, 23 февраля (придумывание своего оружия), Тайный друг (к 14 февраля), Кандидатский концерт, День строителя, Раскопка зеленого змия, Мисс ССО «Сольвейг». В 2012 году мисс стала Стрижанкова Ирина, Вице-Мисс Грянко Валентина, Мисс неудержимость – Мансурова Ирина, Мисс оригинальность – Венько Анастасия, Черешенко Алла.

Участвовали во всех соревнованиях на целине. Получали призовые места. Футбол – 3 место (Академический), волейбол – 2 место, конкурс целинных лагерей – 2 место, конкурс целинных видеороликов – 1 место, Номинация в фотоконкурсе – «Стройотрядовское счастье». На Знаменке стали чемпионами по футболу.

Выступали на Знаменке в конкурсе танцев совместно с «Орбитой».

Подготовительный период:

- Вышли в финал юбилейной «Маринки». С танцем Birthday Party с ССО «Вега».
- 2 место по волейболу, 3 место по хоккею – одни из лидеров в спортивном направлении.
- Хорошо общаемся со всеми отрядами. В этом году (2013г) наладили отношения с ССО «Кристалл». Продолжается дружба с ССО «Вега» - 25 лет агитке! Так же хорошо общаемся с ССО Прометей, ССО Импульс, ССО Ассоль, ССО ЭлЭн, ССО Эридан, ССО ЭСТО, наши подружки – СПО «Наперсник» и ССО «Родник»...

- Нововведения: состоялась вечеринка «Апокалипсис»

Из воспоминаний бойцов:

... В общежитии с нами жили много других строительных отрядов. И у каждого отряда есть свои традиции, которые мы успели узнать. Например, ССО Ассоль будили нас по утрам своей зарядкой! Хотя мы жили на 6 этаже, а зарядка у них была на улице, но мы просыпались от того, что они отжимались и на каждый подъём вверх кричали во всё горло «Я люблю секс» и так раз по 20 каждое утро (они на каждый раз отжимались всем отрядом)!

На ДМБ. Все бойцы разбежались по общаге!!! К другим отрядам!!! Их пришлось забирать и успокаивать. Самое смешное, что некоторые сбежали к ССО Ассоль, которые услышав их не хотели отрывать дверь в секцию, а открыв спрятались от них на балконе и смотрели на них как на безумных. О да! Все кандидаты мечтают поехать на следующую целину и оторваться на следующем году набора!...

Частушки с Кандидатского концерта

- Была мастером денег,
Все объемы сдала в срок.
А вернулась на объект
Кучи инструментов нет.

(История с Мансуровой Ириной)

- Наш в бытовке туалет
До него идти 100 лет.
На объекте я сижу
Ноги крестиком держу.
- Ведра вечером помыли
И друг в друга их сложили
А с утра чтоб отодрать
Их об асфальт пришлось швырят



- Собирала провода
Белый в травке затерялся
Наряд получила не только я
А вся комната моя

(История с Венько Анастасией)

- А штаны мне коротки
Видно даже полноги
Залезаю на козла
Ой, да боже – порвала!

(Вечная история с Грянко Валентиной)

- Поварешка я опять
Очень хочется мне спать
Глаз один я закрываю
И чаек всем разливаю.
- Сдали мы второй объект
Лучше в мире его нет
Ассоля там потрудились
Испортить стенку умудрились

(История с заливкой пола
ССО «Ассоль» на объекте,
который отделяли мы).

- Помню первый я денек
Без нарядов не прошел
Их штук 10 набрала
Ох, и наматерилась я!

(история с Черешенко Аллой)

- Долго собираясь надо
Ждут в автобусе нас часто
Вы поймите нас ребята
У нас в отряде одни девчата.

(Из всех отрядов, которые
работали в компании РСУ №37
и вообще в автобусе –
мы единственные где одни девушки).

- Ох, работала усердно
И Руслан вокруг кружится
Но бывает очень стыдно
Что порой он часто злится

(Руслан – мастер компании,
в которой мы работали)

- Но не сердись-ка ты, Русланчик
Будем исправляться
И на следующий год
Приедем повидаться
- Мы частушки вам пропели
Хорошо ли плохо ли
И попросим мы бойцов
Снять нам по наряду.





2012–2013 гг.

Командир – Сарварова Алина
Комиссар – Дронова Эльмира
Мастер – Черешенко Алла



После возвращения с целины, отряд традиционно провел выборное собрание и принятие устава. В первую же неделю подготовительного периода мы (по традиции, которой уже 6 лет) провели первое знакомство с дружественным мужским отрядом «Прометей». Пили чай, играли в разные игры и пели отрядные песни. Так же за первые полгода мы провели знакомства и чаепития с ССО Импульс, ССО Вега, ССО Эсто, ССО Ассоль, ССО Упи-мезон и съездили на целинный банкет с ССО Эсто.

В ноябре мы были на агитке с ССО Вега, эта агитка была 25-той, юбилейной, на которой год за годом старики и старушки посвящают кандидатов. Кандидаты с агитки ушли довольные и стали настоящими кандидатами нашего отряда. На утро мы побежали на отсмотр на фестиваль танца «Маринка», так же с ребятами из Веги. Удачно прошли отсмотр и через неделю уже выступали на самом фестивале в ДК Лаврова. Многие старушки и старики Веги пришли нас поддержать, а потом мы дружно поехали в пиццерию.

Перед Новым годом мы ездили кататься на коньках с ССО Эсто. Было тепло и не шел снег, новогоднее настроение радовало каждого. После новогодних праздников и каникул мы участвовали в соревнованиях по волейболу и заняли второе место, а в марте заняли 3-е место в соревнованиях по хоккею.

В этом году боец нашего отряда - Добрынина Ариша приняла участие в патриотической акции Алтайского края «Снежный десант», в составе отряда «Северное сияние». История «Снежного десанта» насчитывает более 35 лет.

Так же активно мы готовились к юбилею. Репетиции, собрания и подготовка книги заняла много времени и мы даже забыли про учебу, зато мы всегда были вместе и нас это очень радовало...





Послесловие:

Вот и перевернута последняя страница этой книги, но история нашего отряда на этом не заканчивается.

Ведь впереди нас ждут новые свершения и победы, а пока:

Только счастья не жди,
Счастье надо искать впереди!
Только счастья не жди:
Наше счастье всегда впереди!!!

P.S. Мы очень надеемся, что наши «старушки» и дальше будут помогать нам восполнять недостающие факты «СОЛЬВЕЙГовской» истории. Для этих целей создана почта нашего отряда: **18051973@inbox.ru**

Массово-политическое издание

40 целин, или история ССО «Сольвейг»

*К 40-летию
студенческого строительного отряда
«Сольвейг»*

Подписано в печать 16.05.2013. Формат 60x84/8.
Бумага офсетная. Тираж 300 экз. Заказ 1168.

Отпечатано в типографии
Издательско-полиграфического центра УрФУ
620000, Екатеринбург, ул. Тургенева, 4
Тел.: +7 (343) 350-56-64, 350-90-13
Факс: +7 (343) 358-93-06
E-mail: press-urfu@mail.ru

 те было давным-давно вдалеке в северной стране Норвегии, где среди высоких гор, сказочных лесов и хрустальных озер жила прекрасная девушка по имени Сольвейг. Её глаза были синими и бездонными как озера, её волосы были цвета спелой пшеницы, улыбка сияла ярче солнца, а смех звенел как горный ручеек. Она была молода, красивая, и была безумно влюблена в юношу - сильного, нежного, доброго. Её звали Пер Гюнт. И он тоже любил свою Сольвейг. Но мирок, в котором они жили, казался ему слишком тесным, и он решил поглядеть мир, и отправился в дальнее плавание. А Сольвейг осталась его ждать.

 она не забывала о нем ни на минуту, пропила не мало слез. А он все не возвращался и не возвращался. Он проплыл много морей и океанов, побывал во многих странах, он обошел весь мир в поисках счастья, но так и не нашел его. Наконец, он понял, что нет на Земле места лучше, чем его деревня, и девушки лучше, чем его Сольвейг. А тем временем, Сольвейг все ждала и плакала. Она выплакала свои бездонные глаза и не могла больше плакать. Но, когда Пер Гюнт вернулся, она узнала его... По шагам.

В Норвегии эту историю знает каждый, а Сольвейг является символом верности.

Сольвейг - так в Норвегии зовут любимых...